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Még az erdőben A VAJDA-MANIU-PÁRBAJ LEGUJABB RESZLETEI 

sem vagyunk... 
Kiszakadva a zürös világból hetekig 

jártam esőben-napsütésben. vadregényecs 
jegyeit s figyeltem az erdő életét, amely 
annyi, de annyi példával előzte meg az 
emberekét, hogy a mérnökök, tudósok, 
jeltalálók és társadalom-buvárlók százai 
mindmáig előszeretettel keresik fel rem- 
csak hasonlatokért, de uj eszmékért is. 
Azt mondják, hogy az erdőlakó képze- 
ktdusabb, komolyabb, szivósabb és ötlete- 
eb, mint a pusztalakó. óvatosabb és kö- 

. rültekintőbb, de kezdeményező ereje s 
ítütő energiája több, mint a tágas mezők 
é szteppek emberének. Tehát egy életbi: 

- róbb és életképesebb lélek lakozik benne, 
ha a mostoha körülmények egyébként 
em akadályozzák fizikuma kifejlődését. 

Az ösztönöm azt sugja, hogy aki az erdő- 
től tanul, az az élet legmaradandóbb létü 
és legbölcsebb tanitómesterétől tanul, az 
egyetlen változatlan életformatél. mely 
megelőzte az embert s élni fog mai szer- 

gén, méteres hangya-államok, fényéletük- 

verék lombjai közt járva, paránnyá egy- 
t zerüsödve keresgéltem az örök harc 
nyügöző e félelmetes fejezeteit. Halál 

és születés, győzés és vereség, pusztulás 
és lakoma dőzsölnek egymás hegyén-há- 
án. A láthatatlan parányokat felfalják 
aláthatók, ezeket a nagyobbak s a nagyo- 
lat a még nagyobbak, aztán uj enyészet, 
j lakoma, uj születés, - gyász és si- 
rás nélkül nyilik s záródik a körforgás, 
launa és flóra életharca látszólag min- 
lg egymás ellen, de lényegében mindig 
egymásból s egymásért. Harc a létért, de 
mindig s mindenütt érvényben a kölcső- 
nős segitség egyenlően nagy elove, harc, 
de ugyanakkor egyesülés, tömörülés, ki- 
egészülés és kölcsönös, okos alkalmazko- 
lás, ez az erdőegyüttes állat- és növény- 
világának élete. A legutolsó életfokozat 

oloszatok és gombák alakjában a talaj- 
han, a mohok, zuzmók a második emele- 
ln, aztán a harasztok s gyomok első, 
a cserjék és bokrok második s a sarjer- 
ő bekoronázó utolsó levélemelete, - a 
modern társadalmi elveket az erdő évmil- 
lókkal megvalósitotta az ember előtt. 
Egyszerre delet dudál a gyár, rákon- 

ráz a zuzó, meg a vasöntő eipja. EÉgy 
lóra mulva törtetés, majd emberi han- 

1
 

gok. Nyolc kékruhás, inaslábu mun- 
tás. A kezükben vékonynyelü balták. 
Munka nélkül vannak. Delente feljönnek 
4 hegyre s hátukon viszik le a fát. Ide- 
Jik van, pénzük nincs. Leszállitják a 
"gélyt, négy gyermek, öt gyermek, talán 
"szel megint megindul a teljes üzem.. 
alán.. mit lehet csinálni.. fát szedni 
abad, de baltát hordani nem, de hát 

1 ember az erdőn balta nélkül? 
d gy percre komor köd fog el, afféle 
ihroham. A kinti világ, a lenti világ, 
zépenrópa, gazdasági krizis, párthar- 
ek, kenyér, politika... utálat. Egy reggeli 

és egy napos délután több itt, mint 
Hassolini, ez a huszéves bükk Jovai tuléli 

itlert, pedig annak az öregfenyőnek a 
Jaira jövő ilyenkor talán tintát cse- 

Megtetünk.. Feltolakszik a zürös vilár 
"kunkon az iszonyat. De már a tetőn 
unk. Csattog a tiltott balta a kopogc. 

a Száradt sudarakon s a sziklahasadék 

ebemeredő oldalán egy fiatal fenyő fan- 
tikus kacskaringókkal fonja gyökereit 

v 

vezettségében akkor is, ha ember megint 
nem lesz a földön. Az erdők mohaszőnye- 

ért küzdő cserjék s viharvert vén fák ke- 

boldguljon, küzdjön és 

k 
Békeangyalok, 
hadikövetek is lehefnek 

Vlad Aurél és Mihalache Vajda mellett nyilatkoznak 

Madgearu A kormány kitart a transzfermoratórium mellett 

Bukarest, szeptember 10. 
Vajda Sándor környezetéből származó 

értesülések szerint a miniszterelnök két 

megbizottat küldött Badacsonyba Manin 
Gyulához. A küldötteknek Vajda Sán 

dortól „határozott megbizatásuk van. 

Va jda 

Az értesülések arról már nem számol- 
be, hogy a kiküldöttek határozott 

megb zatása miben áll. Egyesek szerint a 
delegátusoknak békeangyalszerepük van. 
Mások viszont azt állitják. hogy formális 
ultimátumot visznek Vajdától Maniunak: 
amennyiben a badacsonyi remete nem 
enged, Vajda megteszi a végső lépéseket is 
és nem riad vissza eemmi féle konzekven- 
cia levonásától sem. 

MANIUÉK NAPILAPOT 
INDITANAK KOLOZSVÁRT 

Kolozsvári jelentés szerint a Maniu- 
csoporthoz tartozó képviselők u román- 
nyelvü napélapot alapitanak oozsvá- 
ron. z uj napilapnak, amely „Patria 
Uumá' néven jelenik meg, Boilá Zaharia 
lesz a főszerkesztője. 

VLAD AURÉL VAJDA MELLETT 

A Szászvároson megjelenő „Solia Drep- 
tátni", Vlad Aurél apja szintén hossza- 
san foglalkozik a kormánypárt belső vál- 

kérdésével. A cik ságána a következő 

JNell könnyitenie a 

sorokkal zárul: 
- Maindenben azonositjuk magunkat a 
miniszterelnök ur nyilatkozatával. Egy 
pártnak, különösen akkor, amikor keor- 
mányon ovan, fegyelmezetinek kell lenni. 
Kritikus helyzetekben, amikor a gazda- 
sáui és pénzügyi pálság csucspontra ér, a 
mikor a kormány a külföldi hitelezőkkel 
folyamatban levő tárgyalásokkal van el- 
foglalosa, minden romván lélegzetnek meg 

kormány helyzetét, 
hogy az az ország javára minél több en- 
gedménut tudjon elérni Az országot bel- 
ső szakadások felé pezetni és uj krizist 
előkésziteni, sulyos hiba volna, amelynek 

Domnesti községben ünnepély volt a 
hősök emlékmüvének alapkőletétem al- 
kalmából. Ezen az ünnepségen megjeent 
Mihalache is, aki a következő nyilatko- 
zatot tette: ; 

Ha az elmult hatovan esztendő kor- 
mányai oly lázasan dolgoztak volna, mint 
ahogyan mi dolgoztunk 60 esztendőn át, 
akkor ovárosaink és falobaink nyugati 

A kormánypárt Ilfov-megyei szerveze- 
te és ifjusági csoportja pénteken gyülést 
tartott Budesti községben. Ezen a gyülé- 
sen megjelent és hatalmas szónoklatot 
tartott Madgearu pénzügyminiszter is. 
Madzearu mindenekelőtt az ifjuság 

meg vezésének fontosságát hangoztat- 
ta, majd éles támadást intézett a liberális 
párt ellen, amely szerinte kiöregedett és 
azért öregedett ki, mert sohasem fordult 
az ifjakhoz. A liberális párt Brátianu Jo- 
nel halála óta. mióta nincsen főnöke, vál- 
ságban van. Nem a paraszttömegekre tá- 
maszkodott, hanem a bankokra, amelye- 
ket ez a párt alapitott meg, hogy kizsák- 
mányolja esegélyükkel az országot. A 
bankok összeomlottak és ezzel összeom- 
lott a liberális párt is. Ma, amikor a halál 
körmei között küzködik, azt hireszteli, 
hogy üldözik. De ez nem igaz. Noha a ki- 

Felvonulás Badacsonyba 

következményeit mindannyiunknak pi- 
selni kellene. Őrizzük meg tehát nyugal- 
munkat és ne nehezitsük meg az ország 
helyeztét komolytalan és káros tettekkel. 
Amint e sorokbó. látható, Vlád Aurél 

teljesen Vajda pártjára állott. Ez annál 
érdekesebb, mivel Vlad a hunyadmegyei 
tagozat elnöke. Boilá Zaharia pedig 
ugyanebben a megyében képviselő. Te- 
hát a szakadás a aritagozatban kikerül- 
hetetlennek látszik. Egyébként Bol és 
Vlad Aurél között pénteken tanácskozá- 
sok voltak. A hunyadmegyei tagozat ve- 
zetősége a napokban összeül és dönteni 
fog a vitás kérdések felett. 

Mihalache is megszólalt 
szinvonalra emelkedtek volna. A szegé- 
nyes költségvetés és a nagy akadályok 
ellenére minden községben utakat, köz- 
ségházakat, iskolákat épittettünk, belter- 
jesebbé tettük a termelést. Tevékenysé- 
günkkel utat mutattunk a következő kor- 
mányoknak is. 
Mihalache ezután kijelentette, hogy a 

kormány munkáját nem neheziti meg. 

Madgearu nagy szónoklata 
a napi problémákról 

rállyal szemben a párt a jófismert maga- 
tartást tanusitotta, senki sem gondol ül- 
dözésére. Az uralkodó azért nem fordult 
1931-ben ehhez a párthoz, mert nem volt 
kihez fordulni egy olyan pártnál, amely- 
nek nincsen vezére és egy ogyan vezérnél, 
akinek nincsen pártja. 
Madgearu ezután a 

mányzati rendszerét birálta, majd rátért 
az aktuális kérdésekre és ezek között el- 
sősorban a transzlermoratóriumra. Ki- 
emelte, hogy a kincstár a külföldi hitele- 
zőktől az év elején 2 és egynegyed mil- 
árd lej könnyitéet kapott. A kormány 
ezzel szemben három és fél milliárdot 
igényelt A kabinet a különbözetet az év 
végéig akár barátságos kiegyezés utján, 
akár az esedékességek kifizetésének visz- 
szautasitásával eliminálni fogja. 
Románia lehetetlen helyzetben van, 

a repedések maroknyi humuszába, mely- 
nek minden gramjában mégis félmillió 
baktérium dolgozza neki a talajt. Ég és 
föld között, de élni akar ez a fenyő. Szi- 
vósan és ötletesen küzd egyensulyért, 
fényért és humuszért. Alkalmazkodik az 
életviszonyokhoz, hogy éljen és hogy fe- 
nyőnek maradhasson. Érdemes idejönni és 
megtanulni tőle. 
Hogy éljen és hogy megmaradjon an- 

nak, aminek született, szaporodjon és 
örüljön.. akár 

sorstársa, az ember, aki csak abban 
manapság olyan gyakran az élet nagy és 

vét 

kérlelhetetlen törvényei ellen, hogy csak 
a létharc elvét hirdeti de a kölcsönös se- 
gitség elvét már nem Pedig ez a kettő ki- 
egésziti egymást s egyik olyan igaz és erős 
mut a másik. 
Minden embernek. minden népnek egy- 
forma joga van az él-hez s a létharchoz. 
De ugyanakkor egyforma kötelessége is a 
kölcsönös segélynyujtás. Ez nem szabad 
elfelejt-er.i. Kül .ösen itt nem. Aki ezt el- 
felejti, olyan természeti törvények ellen 
vét, amelyek megbüntetik az egyoldalusá- 
got Harcolj és segits err az életigazság- 
ra ait az erdő. Az erdő, amely minde- 

nitt. ahol még termé. etes állapotában ta- 
látllató, keveréker15. Kevereék, mert mint 
miudig s mindenütt itt is, ebben is az 
gyanástsegités es kiez szités principiuma 
1, uralkodik. 
Ős-principium, az egyetlen, amelynek 

jegyében Románia nései megtalálhatják 
életük és boldogulásuk legfőbb kellékét, a 
leghiányzóbbat, de legégetőbbet: a szó 
legkomolyabb értelmében vett harmóniát. 
Amelyre egyre inkább égető szüksége van 
minden élő nemzetnek. Mindegyiknek a 
maga jól felfogott érdekében is. 

liberálisok kor- 

.
.



2. oldal 

mert a fizetéseket a hitelező országok 
énznemében kell teljesitenie, már pedig 

a kincstárnak nincsen elegendő devizája, 
mivel ahhoz, hogy kellő mennyiségü de- 
vizát szerezhessüunk, piacok kellenének 
termésfölöslegünk részére, a külföld pe- 
dig lezárta ezeket a piacokat. Tehát a 
transzfert fel kellett függeszteni. Így 

a kormány kitart e felfüggesztés 
mellet, mert nem dobhatja utcára a 
hipvatalnokokat, nem hagyhatja sor- 
sukra a rokkantakat és hadiözvegye- 
ket, csupán azért, hogy a külföldi 
bankárokat kielégitse. 

Ezután a pénzügyminiszter a konver- 
zió kérdésével foglalkozott, majd a szől- 
bőjobboldali mozgalmakat kárhoztatta, a 
melyek szerinte nevetségbe fognak ful- 

LDadni. román nép egészséges, humorérzé- 
ke fejlett, tudja miként kell reagálnia 
azoknak az izgatásaira, akik a zavaros- 
ban akarnak halászni. 

VASÁRNAP TÜNTETÉS 
LESZ BADACSONYBAN 
MANIU MELLETT 

Maniu apja,Maniu János születésének 
100-ik évfordulója alkalmából Bada- 
csonyban, Maniu Gyula szükebb pátriá- 
jában kulturünnepség ltesz, mely alka- 
lommal leteszik a Maniu Jánosról elneve- 
zendő kulturpalotácska alapkövét ise. 
Eredetileg ugy volt, hogy az ünnepség- 
nek csak megyei kereteket adnak. A be-- 
politika legujabb fordulatai átminősitet- 
ték a kulturünnepély jelentőségét, s 

igy oalószinü, hogy vasárnap orszá- 
gos jellegü tüntetés alakul ki Bada- 
csonyban Maniu mellett. 

Jlelentések szerint az egész ország terüle- 
féről sokan utaznak le a szilágymegyei 
falucskába. 

Szilágysomlyói tudósitónknak alkalma 
volt egy Maniu-párti képvisellővel beszél- 
ni, aki szintén az ünnepségre érkezett le 
Badacsonyba. Ez a képviselő is azt han- 
goztatta, hogy 

a résztvevők demonstratio tüntetést 
rendeznek majd a nemzeti-paraszt- 
párt volt elnöke mellett. 

Egyébként Badacsonyba szinte az egész 

Szilágymegye felvonul vasárnap. A pa- 

rasztok autóbuszokon és szekereken men- 
nek Badacsonyba. 

MANIU - VAJDÁRÓL 

Maniut felkereste badacsonyi otthoná- 

ban egy temesváni ujságiró. Maniu a po- 

Htikai nyilatkozatot megtagadta, ellen- 

ben meglehetős iróniával beszélt arról, 

hogy 38 esztendővel ezelőtt Vajdával 

együtt röpiratot szerkesztett Temesvá- 

ron. Ugyanott egy már megszünt hetilap 
munkatársai voltak. 

MÁARAMAROSMEGYE BEÉKtÜLtS- 
RE SZÓLITJA FEL MANIUT ÉS 
VAJDÁT 

A nemzetiparasztpárt máramarosmegyei 
tagozatának vezetősége gyülést tartott 

pénteken este Máramarosszigeten. A gyü- 
lés táviratot küldött a királynak. Ez a 
távirat Lazár Ilie javaslatára küldetett el. 
Lazár ugy is dokumentálni akarta azt, 
hogy a dinasztiaellenesség vádja légbőlka- 
pott. 
Egyébként a kizárt képviselő, aki egy- 

ben a megyei tagozat elnöke is, hosszasan 
vázolta a kizáratása előtti pártpolitikai 
eseményeket és az aktuális helyzetet. Az 
előadás azt a következtetést érlelte meg a 
megyei tagozat vezetőségében, hogy Ma- 
niu és Vajda Sánudor Között a béke utjait 
kell érlelni. Ilyen értelemben táziratot 
küldöttek a miniszterelnöknek, valamint 
Maniu Gyulának ia. 

LEUCUTIA 

a három kizárt képviselők egyike, nyilat- 
kozatot adott kizáratásával kapcsolatban, 
a következőket mondva: 
- Szovátán ért a kizáratás hire, El- 

képzelhető meglepetésem, mert nemcsak 
azt nem tudtam, hogy itélkeznek felettem, 
hanem még azt sem, hogy egyáltalában 
nádolnak valamivel. Egyébként sejtelmem 
sincsen arról, mi a kifogás ellenem. Ezzel 
szemben kétségtel2a az, hogy a fórum, a 
mely a kizáró határozatot hozta, nem volt 
illetékes az ügy elbirálására. Dönteni 
ilyen esetekben csakis a pvégrehajtóbizott- 
saa illetékes, de köteles is a pvádlott felet 
maga elé idézni, megh llgatni. Ezért a ha- 
tározatot, amelynek érvénye ugy sincs, 
megfelebbezem. Az antidinasztikusság 
cádja légbőlkapott, nevetséges Mi dinasz- 
filusak vagyunk és Boila éppen az ural- 
kodóház érdekeit akarta védelmezni röp- 
irataában. A loja ifásunkban nem lehet ké- 
taikedni. 

GOGA OKTAVIAN 

római jelentés szerint pénteken megjelent 
Mes olininél, akivel hosszasan tanacsko- 
zott. 

m. . 

Ausztria az európai szabadság első lövészárka 

1933 szepfember 11. 

sStarhemberé hazaérkezett és 
"Mussolini megbiztatta, riadót fujt 

a ilasizmus bevezetésére 
Azolasztasizmus nem hitlerizmusésmesakadályoznáazAnsehiuss 

A katholikus kongresszus napjait éli Bécs 

Bécs, szeptember 10. 

Az ausztriai helyzet most már egyre gyor- 

suló sebességgel halad végkifejlése elé. 
A válság csucspontján hazaérkezett Star- 

hemberg herceg, aki - mint ismeretes, - na- 

pekat töltött Ölaszországban és hosszasan és 

behatóan tárgyalt Mussolinivel. Starhemberg 

hezaérkezte után a Heimwehr azonnal veze- 

tőségi ülést tartott, amelyen a herceg elnö- 
költ. A gyülésen megbeszélésre került, hogy 
a Mussolinivel való tárgyalás után milyen ál- 
láspontot képviseljen a Heimwehr a keresz- 
tény szocialistákkal szemben, amely pártnak 
eddig a Heimwehr volt a legerősebb politi- 
kai katonasága. 
A Neuigkeits Weltblatt ezzel a vezetőségi 

üléssel kapcsolatban azt irja, hogy 
az ülés voltaképpen nem egyéb, mint az 
osztrák fasizmusért való harcnak bejelen- 
tése. 

Starhemberg Mussolini igéreteivel vértezve 
érkezett haza és most már dülőre akarja 
vinni az osztrák kérdést. A herceg a napok- 
ban megkezdi tárgyalásait Dollfussal és a 
keresztényszocialista párt vezéreivel. Starhem- 
berg e megbeszélések során nyilván azokról 
a módozatokról és feltételekről akar tárgyal- 
ni, amelyek mellett Starhemberg Ausztria te- 
rületén bevezetheti az olasz mintából másolt 
fasizmust. 
Mussolininek - ugy látszik - az az állás- 

pontja, hogy 

az osztrák nemzetiszocializmust és főként 
az Anschlusst csak ugy lehet lefékezni, ha 
félmegoldásként Ausztria azonnal áttér a 
fasiszta korporációs államvezetési rend- 
szerre. 

Ezzel a rendszerrel kielégiti Starhemberg a 
jobboldalt és kielégiti a nyugati nagyhatal- 
makat is, amelyek főként azért tartják szem- 
mel az osztrák politikát, mert hallani sem 
akarnak arról az Anschlussról, amelyet köz- 
vetve a nemzetiszocializmus ausztriai hata- 
lom átvétele jelentene. 
E lap értesülésével ellentétben a Heim- 

wehr tagadja, hogy a Starhemberg elnöklete 
alatt lefolyt gyülésen mindezekről szó lett 
volna, de a cáfolatban nem akarja elárulni, 
hogy a gyülés voltaképpen mit is tárgyalt 
A gyülés résztvevői magáninterjuk során sem 
hajlandók nyilatkozni. 
A dolgokat aláfesti és megerősiti az a táv- 

irat, amelyet Starhemberg Olaszországból 
visszatérve, az olasz-osztrák határról Musso- 

linihez intézett. E távirat mindenekelőtt meg- 
köszöni a szives fogadtatást, amelyben Mus- 
solini Starhemberget részesitette, majd fogad- 
ja, hogy a jövőben neki (a hercegnek) egy 
célja van, hogy „minél előbb megoalósuljon 
Ausztriában is az az uralmi rendszer, amely- 
nek alapeszméjét Nagyméltóságodtól tanul- 
tam." A távirat végén Starhemberg igéretet 
tesz arra is, hogy ennek az eszmének - te- 
hát az olasz rendszerü fasizmusnak, megva- 
lósitásáért minden erejével harcolni fog. 

A KATHOLIKUS KONGRESSZUS 
NAPJAI 

Bécs most ünnepli 250-ik évfordulóját an- 
nak a történelmi nevezetességü eseménynek, 
hogy a várost a törökök ostroma alól felsza- 
baditották. Ugyancsak most van 500 éve an- 
nak, hogy a hires Szent István templomot 
épitették. E két jelentős évforduló egybeesé- 
sét káprázatos pompával és fényes külsősé- 
gek mellett ünnepelték meg. 
Az emlékünnepségre, amely pénteken dél- 

után kezdődött, La Fontaine biboros, a pápa 
küldöttje is megérkezett, akit Innitzer bécsi 
hercegérsekkel és Miklas szövetségi elnökkel 
az élükön polgári és egyházi méltóságok fo- 

gadtak. 
Az ünnepség a Szent István templom előtt 

tartott nagygyüléssel nyilt meg. amelyen be- 
vezetőül a pápa üdvözletét hirdették ki. Fz- 
után La Fontaine biboros áldást osztott az 
egybegyültek tömegének. majd Innitzer bécsi 
hercegérsek mondotta el megnyitó beszédét. 
A hercegérsek ezuttal a németországi katholi- 

kusokról is megemlékezett, akik nem jelen. 
hettek meg a keresztény világ nagyszabásu 

bécsi ünnepén. 

AUSZTRIA A SZABADSÁG Lö- 
VÉSZÁRKA 

A katholikus kongresszus áhitatát és ün- 

nepségeit természetesen erősen zavarja, hogy 

éppen ezekben a napokban dől el a kis kö- 

zépeurópai állam sorsa. Különösen nagyon 

nyomta a hangulatot a párisi Excelsiornak 

mai cikke, amelyet Bécsben a legvegyesebb 

érzelmekkel fogadtak és kolportáltak. 
A cikk mindenekelőtt örömmel szegzi he, 

hogy mig a nagyhatalmak a leszerelési kér- 

désekben nem tudnak egy véleményre jutni, 

de egy vélemények vannak Ausztria sorsát 
illetőleg. Ebben a kérdésben még az olasz 

álláspont is megbarátkozott a francia és an- 

gol felfogással, amely szerint 
az Anschlussnak és igy természetesen az 

Anschluss előfeltételének, az osztrák hitle- 

rizmusnak, nem szabad megvalósulni. 
- Európa nagyhatalmainak - mondja az 

Excelsior - tisztában kell lenni azzal, hogy 
a szabadság első lövészárka Ausztria. Ha 
Franciaország, Anglia és Olaszország a német 
nemzetiszocialista rohammal szemben meg- 
egyezik és összefog, megmentettük Ausztriát 
és vele együtt Európát. Ha ez meg nem tör- 
ténik, ugy a nemzetiszocialista hullám és a 
hitlerizmus végigszántja mindazokat a terü- 
leteket, amelyen Európában németek lak- 
nak. 

Nyelvvizsga, vagy: 

A munkakamarákról is kido. 
bálják a kiscbbstól tiszívisciőke 

Temesvár, szeptember 10 

A munkakamara felállitásával kapcso- 
latban ujabb sérelem érte a kamara jelen- 
legi kisebbségi tisztviselőit. Ugyanis a 
jövő héten vizsgát kell tenniök annak bi- 

zonyitására, hogy a román nyelvben, per- 
fektek". 
Ennek a vizsgálatnak a kötelezettségé- 

ről a munkatörvényben egyetlen szó sin- 

csen, a vizsgát egyszerű miniszteri rende- 

lettel tették kötelezővé. 

Washington, szeptember 10 

A B. L. részletesen beszámolt arról, 
hogy Ford nem volt hajlandó a Roosevelt- 
fele munkakódexet aláirni. Arra az ál- 
láspontra helyezkedett, hogy ő már évek- 

kel Roosevelt előtt a jelenlegi álláspontra 
helyezkedett és magasabb munkabért 
adott a munkásainak, ugyanakkor, amikor 
azokat rövidebb munkaidőre kötelezte. 

Magánkezdeményezésre m.ndenre haj- 
tandó, de nem obeti alá magát az áliam 
parancsszavának és nem hajlik meg a 
szakszervezetek diktátuma előtt. 

Johnson, Amerika ujjáépitési diktátora 
a legkeményebb eszközökkel lépett fel 
Ford ellen, hogy a munkakódex aláirására 
ényszeritse és a közhangulat nyomása is 
Roosevelt ellen fordult. Már-már arról 
volt szó, hogy vagy Ford zárja be üzeme- 
it és ezzel csak növeli a munkanélkülisé- 
get, vagy pedig az állam bojkottálja a 
Ford gyárakat és ez esetben is leállanak a 
Ford müvek. 

A harc most végetért, és pedig 
hogy - 

Roosevelt kapitulált. 
Ford az egész vonalon győzött. 

Johnson feladta azt a követelését, hogy 
Ford irja alá a munkakódexet és tüzze ki 
a Kék Sast. Kifelé azzal indokolja John- 

ugy, 

zék. 

A tapasztalatokon okuloa attól kell tar- 

ford legyőzte Rocseveltet 
Jo6nson zábornok feladia a 6arcor 

a Ford-müvek ellen 

mert 

Ausztriában a lap érdekes és 
lásfoglalását izgatottan kommentálják, 

KÖZBEN KISZÉLESÜL A FEG 
VERHASZNÁLATI JOG 

A Dollfuss-kormány biztonsági miniszten 
Fey, a nagy dráma finisének izgatott ha 
gulatában sem vesztette el fejét, hanem ! 
vább is intézkedik. A hivatalos lap mai szá 
mában ujabb rendelet jelent meg, amely fel 
hatalmazza azokat az önkéntes védőrőket , 
kik a kormánypárt védőalakulataiból rek 
tálódtak, hogy akár egyénenként, akár c 
portosan, ha a szükség ugy kivánja, feg 
vereiket használhassák. 
A robbanásig fütött helyzetre mi sem je 

lemzőbb, mint ez a rendelet. 

Ausztria ott tart, hogy a politikai katon 
ság minden egyes tagjának kezébe teszi ! 
az ellentétes politikai véleményen lévő 
életét is. 

Kubában nem ilyen forró a hangulat. 
És az idegek sem birhatják már tovább. 
Itt az ideje, hogy a megoldás elkövetke 

tani, hogy a vizsga ismét csak ürüg 
lesz és olyan tisztniselák2t fognak k 
nyértelenné tenni, akik a gyakorlatba 
kitünően megállját a helyüket. 

A vizsgáztató bizottság elnöke Ro 
Demeter munkaügyi inspektor lesz. A m 
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niszteri előirás szerint a magasabb állá abi 

ban levőknek ismerniok kell a különbön zede 

országok munkaügzi törvényeit és a nel 

zetközi séhivatalok papiron lefektet 
erveit. 

son visszavonulását, hogy 

nem lehet Ford ellen eljárni, m 
nincsenek ellene „bizonyitékok'. 

Ford közben tovább folytatja mun 

át: emeli a munkahbért és csökkenti 
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Ánnyi bizonyos, hogy Rooseoelt kuda vatko. 
ca lélektanilag erősen befolyásolja a K 
vőben a Kék Sas előretöresének küz an 
mét Nose ugyalt 

y R 
E ! y a 

Az On arcbóre 
" . 1 arja 

mnem fenőszij fele 
Ne nyuzza az arcát! A kellemetlen é kő 

zésektől eltekintve is csunya az Ő 
voagdalt arc. Az én szerszámaim tökéle 

sek, az én személyzetem és a magam! 
ze munkája biztos. Mi az Ön egyénisét 
nek és idegeinek megfelelően dolgozu! lelen; 
akár borotválásról, akár hajvágá ndelt 
akár női frizuráról, vagy ondolálás anso, 
van szó. És mindezek mellett rendki Indi 
alacsony árakkal dolgozunk. Kül' tK 
Nől TÉREM. Brassóban a Weiss Mihál m . 
utca 3. szám alatt vagyunk. Borotvó vet 
10 lej, hajvágás 20 lej, manikür 20 t óra, 
ondolálás 20 lej, felmosás 10 lej, inyáb 
mekhajoágás 15 lej. Svan, 

szaBó L4JO5 , 
aDa;
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zer angol fontos pérdij... 

Einstein naponként 
változtatja lakását 

Angol lapok szerinf a német forradalom 
Einsi1eini 6alálra nélte 

Brüsszel. szeptember 10 
A brüsszeli Derniere Heure szenzációs értesülést közöl. A lap szerint Einstein 

tanár, aki emigrációja során most Belgiumban tartózkodik, szinte nap-nap mellett 
változtatja lakását. Einstennél közölték u gyanis, hogy a német nemzeti-forradalom 
helyesebben kelet-Poroszország rendőrfönöke halálra itélte és 1000 angol font vér- 
dijat tüzött ki a világ egyik legnagyobb tudósának fejére. 

Osszesen négy 

Belgrád, szeptember 10. 

Néhány nappal ezelőtt egész Jugoszláviá- 
an óriási feltünést keltett az a hir, hogy 
is városban két fiatal leány borzalmas kéj- 
vilkosság áldozatául esett. Az egyik megölt 
ány: a muraközi származásu Fülöp Nágé- 
a volt, mig a másikról kiderült hogy Lyn- 
ovkának hivják és Nisben volt cseléd. Mcst 
gyilkossággal kapcsolatban a rendőrség le- 
rtóztatta Vitanovics Bogdán vasuti mun- 
ást, aki vallomása során bevallotta, hogy ő 
övette el a gyilkosságokat. Bevallotta azt, 
ogy valami ellenállhatatlan gerjedelmet ér- 
et a gyilkosságra és elmondta azt is, hogy 
mostani gyilkosságok előtt is gyilkolt már. 
vekkel ezelőtt erőszakot követett el egy 

Einstein - mondja a lap - e pillanatban a Knocke sur Mer nepü kis 
tengeri fürdőben tartózkodik, Hogy meddig, az teljesen bizonytalan. 

A lap megállapitja pégül, hogy a belga hatóságok mindeni megtettek a oilág- 
hirü tudós életének és testi biztonságának pvédelmére. 

angol 

1 

nőt gyilkolt meg 
a jugoszláviai kékszakáll, 

aki előbb szivenszurta, majd megfojtotta áldozatait 
munkásleányon, majd megölte a leányt. 
A rendőrség annak idején a gyilkosság gya- 

nuja alatt letartóztatott egy gyárigazgatót, 
de a biróság bizonyitékok hiányában fölmen- 
tette. A vasuti munkás második áldozata egy 
özvegyasszony volt. És csak a harmadik és a 
negyedik ez a két szerencsétlen leány. 
A kéjgyilkos módszere az volt, hogy előbb 

kedveskedéssel csalogatta magához áldozatait 
fölcsalta a lakására őket és az első találko- 
zásnál nem is nyult hozzájuk. 
Csak a második randevun gyilkolt és ez 
alkalommal késsel szipenszurta a kelepcébe 
csalt szerencsétleneket, megfojtotta őket, 
majd a holttestüket zsákba varroa, a me- 
zőre vitte és itten elásta. 

B amerikai hadihajó a kubai vizeken 

A délamerikai államok is 
jeáuzéket intéztek Kubálloz 

Az egyik braziliai államocskában is kitöri 
a forradalom, de órák alai leveriék 

Neroyvork. szeptember 10. 
Kubában az amerikai Egyesült AÁllamok 
leni hangulat óráról-órára fokozódik. Olyan 
zedelmes a helyzet, hogy 

az amerikai állampolgárok élete nincs ma 
már biztonságban. 

tinek hogy a felvonult amerikai haderő 
kavatkozik az eseményekbe és nem türi, 
0gy az amerikai állampolgárok vagyonát 
iyelje a forradalom és hogy az amerikai 
lampolgároknak bántódása essék. 
Erre egyelőre nincs kilátás. A kubai vize- 

n ez idő szerint 28 amerikai hadihajó tar- 
akodik. E hajókkal percek alatt tönkre le- 
etne lőni Havannát, de az eset nem ilyen 
Wszerü. 
Roosepelt egyedül mit sem tehet. Számol- 
a kell Latin-Amerika államainak érzékeny- 
gével is és addig nem szabad a keze, aranig 
ekkel az államokkal meg nem egyezett. 
tesevelt már tegnap tárgyalt Argentina, 
nzilia, Chille és Mexikó követeivel és előt- 
k a Monroe elv alkalmazásának gyakorlati 
ükségességét hangoztatta. A Monroc elvre 
vatkozással Amerika csak abban az esetben 
tar Kuba ügyeibe belefolyni, ha ahhoz a 
Én-amerikaiak is hozzájárulásukat adják. 
0osevelt a legtovább Argentina követével 

ugyalt és általában Amerikában azt hiszik, 
*y Roosevelt a tárgyalásokat ugy vezeti, 
y a történendőkbe belekapcsolja a latin- 
Merikai államokat is. Az elnök szinte át 
Mrja háritani a felelősséget vagy legalább 
felelősségnek egyrészét Dél-Amerikára, 
y a következő események során Észak és 

között konfliktus ne keletkezhessék. 

AZ INDIANOPOLIS MINDÖSSZE 
KÉT ÓRÁT TARTÓZKODOTT A 
KUBAI VIZEKEN 

lelentette a B. L., hogy a kubai vizekre ki- 
elt amerikai flove főparancsnokásá 

Anson államtitkárt nevezték ki. Swanson 
1 nudianopolis fedélzetén tényleg el is uta- 
Kubába, de megállott a kikötőben és 
r szállott partra. A főparancsnok tudomá- 
„ette a hajóegységek jelentéseit és alig 
hotai tartózkodás után a Panama csatorna 
ába tovább hajózott. 
ansonnak a többek között azt is jelen- 

ek, hogy 
labannában női halálzászlóalj alakult, a 

A Kubában élő amerikaiak abban remény- 

mely esküt tett arra, hogy orozva azonnal 
legyilkolják azokat az amerikai katonákat, 
akik a hadihajókról Kuba földjére lépnek. 
Londoni jelentések szerint a hangulat any- 

nyira éles és fenyegető hogy ezt az esküt 
nem szabad felelőtlen fellángolásnak tekin- 
teni. Kuba népe van olyan szenvedélyes és 
lázongó, hogy meg is teszi, amire esküszik. 
Ebben az esetben az amerikai katonaságnak 
nemcsak a kubai forradalmárokkal kellene 
megütközni, hanem azokkal a nőkkel is, akik 
rejtekükből és orozva tőrt szorongatnak a 
kezeikben. 

A TISZTEK MÉG MINDIG HUSE. 
GESEK CESPEDES IRÁNT 

Az öt tagu népbiztosi tanács ma reggel fel- 
hivást intézett a kubai hadsereg tisztjeihez. 
Felszólitotta őket, hogy lépjenek vissza a 
hadseregbe, tegyenek hüségesküt a néptanács- 
nak. A tisztek szövetség a felhivásra azonnal 
válaszolt és közölte, hogy hajlandók tagjai- 
kat arra utasitani hogy vegyék át a legény- 
ség vezetését, de ennek előfeltétele, hogy 
Cespedes elnököt a forradalmi tanács ismét 
a hatalom trónusára ültesse. 

Ilyen körülmények között a legénység és a 
katonaság megegyezéséről szó sem lehet. 
Ma egy kissé lecsendesitette a kubai for- 

radalmárok hangulatát az a hir, amely sze- 
rint 
Rio Grande de Su braziliai államocskában 
is kitört a forradalom, de azt, néhány órai 
lángolás után, a hatalom vérbefojtotta. 
Rio Grande de Suben, akárcsak Kubában 

a katonák inditották utjára a forradalmat. 
A katonaság kiközösitette tisztjeit és al- 
tisztjei vezetése alatt meg akarta szállani 
a közhiovatalokat. 

A forradalom azonban itt nem sikerült. 
A hü kormánycsapatok azonnal leverték a 

forradalmat. 
Talán a braziliai forradalmi 

kell tulajdonitani, hogy 
Kuba elten ma a délamerikai 
felléptek. 

Argentina Brazilia, Chille és Mexikó közös 
barátságos jegyzékben figyelmeztette az ide- 
iglenes kubai kormányt, hogy teremtsenek az 
országon belül rendet. Ez a jegyzék kétségte- 
lenül a Roosevelt politikai sikere, de tagad- 
hatatlan, hogy annak ilyen prompt" elküldé- 
sében a kis braziliai államocska forradalmi 
kisérletének lelki motipumai is közrejátsza- 
nak. 

kisérletnek 

éves tanár ma házasságot kötött 

államok is 

Alig. hogy vonatra ültem, uj- 

3. oldal 

ból érezhetővé vált a kellemet- 
len vizeleti inger és fájdalmas 

oldalszurásaim támadtak. Egy ur, akivel tár. 
salgásba elegyedtem ajánlotta nekem a 
HELMITOL- tablettákat, amelyeket a 
legelső alkalommal meg is vettem. Megkö- 
szöntem tanácsadómnak és még mai napig 
is hálás vagyok neki, mert a HELMITOL 
tabletták rö tön segitettek és azóta is 
használom őket párszor évente a belső 
szervek tisztitására és ujabb betegség 
elhárítására. A HELMITOL- tabletták fertőtlenitik 
és alaposan tiszütják a kiválasztási utakat. 

A 5itelezőök nem enyőülnek: ...........k 

Változatlanual a íranszicermora- 
tórium visszavonását követelik 

Románia párisi hitelezői megtartották értekezletüket 
Páéris, szeptember 10 

Románia kötvényemek francia tulajdonosai ma értekezletre ültek össze. Az ér. tekezleten csak a hitelezők pettek részt é 
meg. Az értekezlet tudomásul vette azt 
jesztettek, és megállapitotta azokat a feltét 

s azon az adós, Románia nem jelenheteti 
szakértői jelentést, amelyet elébe ter. 
eleket, amelyek mellett Iománia hitele- zői az ország pénzügyi kormányzatával tárgyalni hajlandók. 

A Le Temps értesülése szerint ez a hitelezői értekezlet kumondotta volna, hogy csak abban az esetben taárg 

tudta és engedelme nélkül 
szág nem tartja érpényben 

sak valnak a hitelezők Romániápal, ha az ország nem tesz a jövőben semmi megsondolatlan és egyoldalu intézkedést a hitelezél: kárára azok 
és ha - az eddig tett ilyen jellegü intézkedéseit az or- 

Más szavakkal ez azt jelentené, hogy Románia külföldi hitelezői páltozatlanul is ragaszkodnak ahhoz, 
tóriumot. 

Benes hugát egy magyar 
tanár veszi el 

Prága, szepteruber 10 
Ács Bódog szabadkai születésü hatvan 

Bencs 
cseh külügyminiszter hugával. A menyasz 
szony az olmützi zeneiskolának a tanárnő- 
je. 
Ács Bódog az impérium átvétele alkal- 

mával Léván volt állami tanitóképezdei 
tanár. Esküt nem tott és igy elvesztette ál- 
lását, sőt a cseh kormány nem ismerte el 
nyugdijjogosultságát sem. Ács Bódog évek 
óta állás nélkül van. Néhány hónappal 
ezelőtt megismerkedett 3enes hugával. Az 
ismerkedésből barátság, majd szerelem 
lett és most az idős tanár elveszi Benes 
hugát. Érdekes a dologban, hogy Ács 
Bódog nem tud még ma sem sem tfótu! 
sem csehül. 

Feisal meghalt, 
éljen Gazi 

Bern, szeptember 10 
Feisal, Irak királya, aki Svájcban nya- 

ralt, a péntekre virradó éjszaka - amint 
megirtuk - Bernben hirtelen meghalt. Az 
elhunyt király 45 éves volt. Helyette fia, 
a 21 éves Gazi emir kerül a trónra. Feisal 
holttestét angol hadihajó szállitja lIrakba. 
A váratlan elhunyt iraki királynak 

meglehetősen mozgalmas élete volt. 1918- 

7 . . hogy Madgearu oonja oissza az elrendelt transzfermora. 

ban elfoglalta Damaszkuszt, majd Sziria 
királyává kiáltatta ki magát. Három évvel 
később az angolok ösztönzésére Irak trón. 
ját is elfoglalta. Berni nyaralása előtt 
Londont is felkereste, ahol az angolbarát 
politikát folytató iraki fejedelmet általá. 
nos szivélyességgel fogadták. 

- Leendők anyáknak kellő figyelmet 
kell forditaniok arra, hogy bélmüködésük rend- 
ben legyen, ez pedig a természetes nFerenc 
Jözset' keserüviz használata által érhető el. 

A magántisztviselők is 
alkalmaztatást kérnek 

a temesvári közmunkáknál 
Temesoár, szeptember 10. 

Megemlitettük már, hogy Temesvár városa 
160 millió lej erejéig közmunkákat indit. A 
agántisztviselők és a kereskedelmi alkalma.- 

zottak szindikátusa most arra kérte a várost, 
hogy a város ezeknél a közmunkáknál a 
szindikátus tagjai számára is keressen alkal- 
maztatási lehetőséget. A város a kérést ked- 
vezően fogja elintézni. 
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Egyes cégek megkisérelték a NIVEA készit 
mények utánzását, hasonló elnevezés alatt és az 
ismert kék csomagolás felhasználásával. Kérje 

Csak a NIVEA"-CREME és .NIVEA"-OLAJ 
tartalmazza a bőrrokon, bőrápoló EUCERITET? 
Ez teszi pótolhatatlanná, - utánozhatatlanná. 

és utasitson vissza minden utánzatot. 

Kolozsvárnak nincs hitele 
Nem adnak 5itelbe a kereskedők és nem bpbesz. 
nek részi az árlejléseken a vállalkoszók 

Kolozsoár, szeptember 1C 

A kolozsvári kereskedők és vállalko- 
zók nem hajlandó többet hitelezni a vá- 
rosnak, mert Kolozsvárnak rengeteg 
adóssága áll fenn velük szemben. A kö- 
vetelést viszont semmiképpen nem lehet 

Herriot után Pierre Cott meny 
BOroszországba 

Herriot félsilkerrel végzeni 
és nem tudta az olasz-orosz barátkozás eredményeit elhomályositani 

Daladier már ismét a francia keleti erődökről beszél 

Páris, szeptember 10 
Tegnapi számában röviden jelentette a 

B. L.. hogy Herriot befejezte moszkvai 
tárgyalásait. A tárgyalások eredményéről 
egy revali jelentés számol be, amelyet a 
berlini sajtóügynökségek továbbitottak. - 
Éppen ezért nem lehet a jelentésnek a tár- 
gyalások eredményére vonatkozó részét 
teljesen hitelesnek elfogadni, be kell vár- 
ni, hogy a Herriot tárgyalások ercedmé- 
nyeiről a francia ügynökségek is beszá- 
moljanak, sőt még tovább, hogy a kérdés- 
ben a legtárgyilagosabb angol távirati iro- 
dák is jelentést tegyenek. 
Azonban ebből az első német jelentés- 

ből is kétségtelenül megállapitható már. 
hogy 
az eredmények nem százszázalékosak. 

Herriot elutazása előtt mindössze annyit 
tudott a közvélemény és a sajtó, hogy 
Herriot Litvinov meghivására utazik 
Moszkvába. Az idevonatkozó hivatalos 
sajtójelentések kihangsulyozták, hogy a 
volt francia miniszterelnök mint magán- 
ember utazik Moszkvába és hivatalos 
megbizatása nincs. Erről a diplomáciában 
igazán „ártatlannak nevezhető' füllentés- 
ől a sajtó a moszkvai tárgyalások befe- 
jeztéig teljesen megfeledkezett és ma már 
egész nyiltan közli, hogy melyek voltak 
azok a hivatalos megbizatások, amelyek- 
nek lebonyolitása kedvéért nem is annyira 
mint magánember, hanem sokkal inkább, 
sőt kizárólag mint Franciaország hivatalos 
követe Herriot Moszkvába utazott. 
A feladatok a következők voltak: 

Ö pontból csak kettőt oldotiak meg 
7. Megszilárditani a belpolitikai voi- 

szonyt Páris és Moszkoa között, 

2. Reálpolitikai alapokra helyezni 
azokat a gazdasági előszerződéseket, a 
melyet Oroszország és Franciaország 
már megkötöttek, 

3. Közelebb hozni a 
Oroszországot, 

4. Rábirni Oroszországot arra, hogy 
ugy a román, mint a jugoszláv területi 
kérdésekben adja fel az évek áta elfog- 
lalt álláspontját és végül 

5. Megteremteni az előfeltételét an- 
nak, hogy Szoojet-Oroszország és Fran- 
ciaország hadserege összemüködhesse- 
nek. 

A Revalon át közölt tegnapi német je- 
lentések szerint 

ennek az öt pontba foglalt program- 
nak csak első két pontját tudta Herriot 
megoldani, mig a két hadsereg össze- 
műbködéséi, valamint Oroszország és a 
kisantant viszonyát illetőleg Herriot ku- 
darccal végzett. 

Ennek ellenére is az orosz-francia ba- 
rátkozás tovább folyik Mai távirataink 
szerint Pierre Cott francia légügyi minisz- 
ter a napokban udvariassági látogatást 
tesz Moszkvában, ahová három gépből al- 
ló légiflottával megy. A miniszter utköz- 
ben Kievben és Harkovban megáll, le- 
száll, érintkezik a hatóságokkal és 1ovább 

Ennek a légiutnak érdekes mellékkörül- 
ménye, hogy a francia légügyi minisztert 
utján elkiséri Rossi, valamint Codos Az a 
két repülő ez, aki legutóbb megdöntötte 
az egyfoltában való hosszutávrepülés vi- 
lágrekordját. 
Pierre Cottot a két világrekorder pilótán 

kisántántot és 

Körzet képviselőt keres 
........................ 

angol R. T. petróleum készülékek ter- 
jesztésére. Garanciápal biró, szeropező- 
képes cégek ajánlatait kérjük „Agitis 

jeligére Bukarest, Casuta Postala 36. 
alá. 

kivül a polgári és katonai léghajózás fő- 
felügyelői kisérik el. 

Közben Páris tovább fenyeget... 

A párisi külpolitikának sarkpontja és 
alapja e percben Oroszország. Nagyon 
világosan rá is mutat a francia külpoliti- 
ka arra, hogy 
az uj Európának csak az lehet az ura, 
aki a szovjettel őszinte és meleg barát- 
ságot tart fenn. 

A keleti-államszövetségi öv nem megnyug- 
tató és kielégitő bázis Németország és ál- 
talában a háboru során legyőzött államok- 
kal szemben mindaddig, amig ennek a 
keleti államszövetségnek (Lengyelország, 
Csehország, Románia és Jugoszlávia) vál- 
tozatlanul félnie kell az orosz kolosszustól. 
Ezért akarja most Páris mindenáron a 
szovjetet maga mellé és maga mögé álli- 
tani. 
És még valamiért: azért, mert 
Olaszországnak Európa közepén egyre 

nagyobb és jelentőségteljesebb külpoliti- 
kai sikerei vannakk. 
Nemcsak Albánia, Bulgária és Görögor- 

szág huznak Mussolini mellé, hanem Ma- 
gyarország is, sőt legujabban Ausztria 
szintén. Ezenfelül az olasz-német kapcso- 
lat is egyre jobban mélyül. 

Mussolini nem osztja és nem irja alá 
sem a német belpolitikát, sem annak 
külpolitikai célkitüzéseit, de akaratla- 
nul is huzódik ez a két állam egymás- 
hoz, mert egyrészt ideológiai, más- 
részt kényszerüségi kapcsolatok oan- 
nak közöttük. 

Ezt az egyre nagyobb területeket és na- 
gyobb tömegeket jelentő olasz vezérlést 
Franciaországnak az orosz barátkozással 
kell ellensulyozni. 
Ehhez azonban nem elég a gazdasági 

áron megvett politikat barátság. Ehhez 
az is kell, hogy Oroszország Franciaor- 
szágban katonai segitséget is lásson és 
itt a magyarázata annak, hogy a francia 

politika már szinte nap nap mellett ki- 
hangsulyozza a maga katonai jelentőségét 
és erejét. 

Ismeretes, hogy Ilitler piederwaldi be 
széde után Daladier azonnal megl 

ta a francia keleti katonai erődöket és 
ott tartott beszédében rámutatott azokra a 
baalmas techniki felkészültségekre, ame- 

lyek mellett Hitlernek az a terve, hogy 
„vissza a Saarvidéket" nevetséges álom. 
Daladier Herriot félsikere után most is 
fenyegetődzik. Ez alkalommal nem Né- 
metország felé, hanem Oroszországhoz 
adresszálja a mellveregető fenyegetőd- 
zést. Az Ere Nouvelle utján nyilatkozott 
most Daladier és visszatéri a minapi 
erődlátogatásának kérdésére. Elmondotta, 
hogy a francia keleti erőditmények épi- 
tése teljesen befejeződött. Már csak a 
tüzérségi felszerelést kell montirozni és 
ebben az esetben a nagy mü készen áll. 
Katonai titkokat is elárul Daladier, mi- 

kor közli, hogy 
az erődbe automatikus ágyukat épite- 
nek be, amelyek olyan lövedékeket lő- 
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behajtani. 
Itt emlitjük meg, hogy a napokb 

mérnöki hivatal árlejtést hirdetett épntés 
re. A jelentkező vállalkozók szolidáris, 
bejelentették, hogy aam hajlandók az ár 
lejtésen résztvenni, mert a várostól ug, 

sem tudnák követeléseiket behajtani 

- Amikor arcszine fakó, szürké, 
sárga és tekintete bágyadt, amikor szomo 
nyomott hansulat és nehéz álmok gyötrik, ami 
kor epepangás, gyomortájás, felfuvódás és teja- 
más kinozzák, olyankor tanácsos néhány Lapo, 
át regge! éhovomorra 1 - 1 pohár természetes ,Ee 
renc Józseft' keserüvizet inni. Az Orvo 
azért rendehk a Ferenc József vizet oly gyal 
ran, mert ez sok esetben a rosszullét ok: 
gyorsan megszünteti és az egész szervezetet [. 

Írtssiti 

sebb páncéltankokat is átütik. 
Elmondotta még Daladier, hogy ha ezze 
is készen lesznek, az erődmü elől -Ihor 
ják a talaj kiemelkedéseit ugy, hogy a 
erőd ütegeinek kilövését senimi sem ze 
varhatja. 
Daladier virágnyelven azt jelen 

tehát Oroszországnak, hogy a katon 
együttmüködés már csak azért is ajánl 

Az 
eg felel 

tos, mert Franciaország ma katonaila, 5Z081 

olyan erős állam, hogy saját határaina tában 

védelmére nem kell hadseregét lekötni. ilyne 
keleti védőmüvek elvégzik a katonsa ei 
munkáját és igy a francia haderő együ 
müködési megálapodás esetén - Öroszo 
szág rendelkezésére állhat. 

Oroszországért tehát megindult 

yi mi 
uteant 
bornol 
uan in 

atón 
diplomáciai bversengés 

.... [ .. ! val 

Olaszország a minap kötött barátsági 
semlegességi szerződéssel szeretné Oroszi olc 

! szágot a maga pártjára hóditani. Franci 
ország viszont Herriot és Pierre Cott utjó 
tesz meg mindent, hogy az ázsiai Oroszo 
szág bevonásával a maga számára biz 
sitsa az európai kisállamok feletti heg 
móniát. ; 
Érdekes párviadal és e percben mi 

legna 
mkál: 
éllense 
ole m 

nek ki, amelyek a legnagyobb és legerő- 

Temesovár, szeptember 10. 

Izgalmas jelenetnek voltak pénteken dél- 
után tanui a Temesvár-józsefvárosi Horgonv- 
hid közelében lévő járókelők. Csáki János 
temesvári illetőségü katonaszökevényt, aki 
már hosszabb ideje bujkált, több detektiv 
felismerte és üldözőbe vette. 

Csáki egy biciklistától elragadta a gépét, 
felugrott rá és a módosi hid felé próbált 

Zsarolási kisérlet 
hamis váddal 

Temesvár, szeptember 10. 

Ravasz trükkel akart pénzhez jutni Móc 
Ka.alin, Temesvár Mehala nevü külvárosában 
lakó asszony. Móc Katalin leányának, Leon- 
tinának nevében feljelentést tett az ügyész- 
ségen, hogy a szóbanforgó leányt, aki mind- 
össze 10 esztendős a CFR ambulatóriumának 
Kutasi Pál nevü szolgája erőszakos körülmé- 
nyek között magáévá tette. 

A följelentés szerint a kislány már 2 év óta 
jár kezelésre a CFR ambulatóriumába, ahol 
Kutasi sokat forgolódott körülötte. Ké: nap- 
pal ezelőtt a leányka ismét megjelent a ren- 

az orvos csak akkor vizsgálja meg, bha már 
mindenki elment. Hat óra után behivta a le- 
ányt, étert szagoltatott vele s mikor a leány 
elaludt, erőszakot követett el rajta. 

Az asszony feljelentésében a bünös szolga 
megbüntetését és egyben leánya számára kár- 
téritést követel. 
A kihallgatás során Kutasi tagadta a ter- 

hére rótt büncselekményt. Kérte, hogy a le- 
ányt orvosok vizsgálják meg. Dr. Rusu főor- 
vos meg is vizsgálta Móc Leontinát és meg- 
állapitotta, hogy a leányka érintetlen. 
A vizsgálat eredményének következtében az 

cszony ellen eljárás indult. 

Izáalmauas emlbenr- 
hajsza Tenmnmesvérdem 
Az üldözött! kailonaszökevény elkeseredellt 

6arca a szabadságéri 

delőben, ahol a szolga azt mondotta, hogy 

ma fe 

villan 
a lél 
ntabl 
nesétl. 
hant. 
rtak 

nagy kérdés, hogy ki győz. 

ágom 

óriás 
ülostor 

menekülni. A detektipek motorkerékpár ... 
litjülk Dették üldözőbe. Erre Csáki leugrott a ! 

cikliről és a Bégába petett magát. A szere én 

csétlen szökevény nem tudott uszni és mi vletre 
fuldoklott, amikor többen utánaugroltak ére b 

ka: 
. 

ki akarták menteni, Csáki azonban éell 
szegült és csak nagynehezen tudták a DP4 
ra ponszolni. 

Elfogatása után átadták a térparancsnoksi 
nak. tenar 

e alaj 
dt C 
kmeste 
Hát a 
inka. 
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A belügyminiszter is 

adikálisan fellépett a 
tártyabarlangok ellen 

; Brassó, szeptember 10. 
cszámolt a Brassói Szemle arról, hogy a 
ka- és egészségügyi minisztérium rende- 
alapján a brassói ügyészség a helybeli 

inditott a szerencsejátékok és játékosok 
en és ezért sorra járta az összes kávéháza- 

és mulatókat, házkutatásokat eszközölt 
öbb mint hatvan ember ellen bünügyi el- 
ést tett folyamatba. 
fzelőtt egy pár nappal aztán megérkezett 
telybeli rendőrséghez a belügyminiszter 
delet is, amelyben a legszigorubban meg- 
ja a szerencsejátékok folytatását. Ez 

, legujabb rendelet kiterjed az egész or- 
gág területére, - beleértve tehát a fürdő- 
(s üdülőhelyeket is. 

rendőrség a legszigorubb rendszabályokat 
tette életbe a szerencsejátékok teljes meg- 
Hására. 4 : 

..... 

elavattákk a bolgárszegi 

lemi iskolát 

Az előre megállapitott programnak 
egfelelően, szombat délelőtt ünnepélyes 
mnimények között felavatták az uj bol- 
rszegi elemi iskolát, amely a Pe Tocile 
cában fekszik. Az avatási ünnepélyen, 
pelynek miséjét Blaga József főesperes 
kezte, megjelentek Voicu Nitescu föld- 
ivelésügyi miniszter, Gusti közoktatás- 
yi miniszter, Voicu dr. polgármester, 
uteanu dr. megyei prefektus, Florescu 
bornok, az V. hadtetst parancsnoka, 
lamint az egybegyültek serege. A fel- 
atón lelkesen ünnepelték a minisztere- 
t valamint a polgármestert. 

olc mméterről leruhami 

lestőmunkás 

Tegnap délután a tanácsház festési 
mkálatainál sulyos kimenetelü szeren- 
étlenség történt. Egy festőmunkás, aki 

na festését végezte, a fejével hozzáért 

a lélekjelenléte és az állványról egy 
intabb fekvésü tetőre ugrott, de itt sze- 
msétlenül megcsuszott és az aszfaltra 

"t a kórházba szálitották. 

égoni Szabó lili lestőmüvésznő 

óriási érdeklődésre valló tekintettel 

thétfőn és kedden is nyitva tartja. Itt 
tlitjük meg, hogy a festőmüvésznő 
ményeit megfelelő fedezet mellett 
zletre ís a müértő közönség rendeke- 
kére bocsátja. 

ikasztó kenyérárus 

Benariu János türkösi pékmester feljelen- 
e alapján a rendőrség letartóztatta Os- 
dt Ottó 26 éves brassói lakóst, akit a 
mester kenyérárusitással bizott meg. Os- 
ldt a pék különböző vevőitől háromezer 
inkasszált be, majd ezzel a pénzzel együtt 
t. A rendőrség elfogta Oswaldtot, akit 
allgatása után az ügyészségnek adnak át. 

ázolát az autóbusz 

al vezetett autóbusz elgázolta Ciulinaru 
Ván nyolcéves brassói kisfiut. Az elgá- 
kisgyereket, aki sulyosan megsebesült, 

Márzescu-kórházba szállitották. 

dolvai elszaladi, a lopott ruha 
lendőrségem vam 

ey közrendőr rajtakapott egy isme- 
n egyént, amint egy utcaseprőnek 
önböző ruhanemüeket - igy többek 
átt egy használt női ruhát, egy szőttes 
agból készült férfiruhát. egy mel- 
a és egyebet kinált megvételre. A 

gyanusnak találta az ügyet és kö- 
ob lépett, hogy az ismeretlentől meg- 
klődje a ruhanemüek - nem egé- 

világos eredetét. Az ismeretlen azon- 

bta a ruhákat és elmenekült. A rend- 
lem tudta kézrekeriteni a gyorslábu 
etlent és igy fogta a ruhákat és be- 
Htotta a rendőrségre, ahol is ezek iga- 
ulajdonosaikra várnak. 

Mórhatóságokkal egyetemben irtó hadjára- 

olc méter magasan a föld felett a csa- 

villanydróthoz. A munkást nem hagyta 

hant. A vérbefagyott és összetört em- 

lostor-utca 9. szám alatt levő kiállitá- 

A 162. Mr. C. jelzést viselő, Rusnák Sándor 

mint észrevette a közeledő rendőrt, 

mésfőtéől elcsébb lesz 
a Memugér Erassólsanma 
A1lagosan ötven banival szállitonák le 

a brassói pékek a kenyér árá1 

. Brassó, szeptember 10 
A minisztertanács néhány héttel ez- 

előtt, mint ismeretes, renleletileg kimond- 
ta, hogy a jövőben a városoknak nem áil 
jogukban a kenyér és lisztnemüekre is 
makszimális árakat kivetni. A rendelke- 
zésnek megfelelően Rrassó város tanácsa 
már julius 1-én megszüntette a kenyér 
makszimális árait. 
Ennek a rendszernek az eltörlése hama- 

rosaun kedvező hatást gyakorolt a piacra, 
amennyiben a brassoi pekek teljesen jó- 
száotul.ból átlag egy lejjel leszallio:ták a 
kenyér árát. A Io"r kenyér ára, amely 
hosszu időn keresztül 10 lej volt, kilencre 
ecsett, a barnakenyéré 0-ről nyolcra, 
ugyanakkor pedig bevezették az ugyne- 
vezett harmadik minőségü fekete kenye- 
ret, amelynek kilóját hét lejben állapitot- 
ták meg. 

Időközben a gabona ára további esésén 
ment keresztül. A brassói pékek ezuttal 
ujból bebizonyitották, hogy nemcsak a 
profitéhség vezeti őket, hanem a város fo- 
gyasztóinak az érdekeit is szemelőtt tart- 
ják. 
A pékiparosok ugyanis szombaton ülést 

Közvermnlen 

tenék. 

Madgearu brassói inspekciója 

tartottak, amelyen kimondották, hogy 

a kenyér árát. 
A határozat értelmében hétfőtől kezdve a 
fehér kenyér kilogrammonként 8 lej ötven 
bani, a félbarnáé 7 lejt ötven bani, a fe- 
kete kenyéré pedig 6 lej ötven bani. 
Ez az örvendetes árleszállitás dicséreté- 

re válik a brassói pékeknek, akik belátták 
azt, hogy a polgárságnak ezt az elsőrendü 
közszükségleti cikkét nem lehet az uzsora 
céljaira felhasználni. Brassóban hónapo- 
kon keresztül a legolcsóbb kenyér kilenc 
lej volt és igy a szegényebbsorsuak va- 
lósággal nélkülözték ezt a legelemibb em- 
beri táplálékot. 
A brassói pékek példát mutattak. Most 

a többi iparosokon és termelőkön a sor. 
Mert ha ezek is követnék a pékek páldá-. 
ját, akik minden felsőbb presszió nélkül 
olcsóbbitják meg a kenyeret, akkor Bras- 
só nem riasztana el minden idegent és bel- 
földit azzal a rossz hirnevével, hogy az 
ország legdrágább városa. Az idegenfor- 
galmi szempontokon tul pedig a város sze- 
gényedésnek indult és nehéz gondokkal 
küzdő polgárságának életét is megkönnyi- 

közelről megnézie, Bogy mikéni 
müködik az adóprés 

Brassó, szaptember 10 
Madgearu pénzügyminiszter szombaton 

reggel Brassóba érkezett és itt inspekciót 
tartott a brassói pénzügyigazgatóságon, 
valamint a kerületi pénzügyi direktorá- 
tusnál.. 
A pénztigyminiszter, aki az elmult hé- 

ten Konstancán, valamint néhány több 
más regáti városban, majd Kolozsváron 
és Nagyváradon inspekciózott, most 
Brassóban vizsgálja felül azt, hogy az 
alantas közegek milven mértékben hajt- 
ják végre rendeleteiket és általában ho- 
gyan müködik az adóprés. 
Madgearu pénzügyminisztert inspekci- 

ós körutján Petrescu igazgató, a kerületi 
vezérigazgatóság vazetője kalauzolta. A 
pénzügyminiszter előbb a kivetési pénz- 
ügyigazgatóság aktáit vizsgálta felül. Itt 
Adrian Constantin pénzügyigazgató adta 
meg a felvilágositásokat. 

A direktorátus és a kivetési pénzügy- 
igazgatóság ügyvitelének felülvizsgálása 
az egész délelőttöt igénybe vette. A mi- 
niszter délben Petrescn igazgató, valamint 
több pénzügyi főfelügyelő társaságában 
a Korona étteremben megebédelt, délután 
pedig folytatta az inspekciózást. 
Már három órakor nekilátott a munká- 

nak és a behajtási valamint kifizetési 
igazgatóság ügyvitelét vizsgálta felül. 
A kivetési pénzügyigazgatóságon Crisan 

pénzügyigazgató bemutatta az összes 
könyveket, az utóbbi hónapok bevételei- 
nek kimutatását, valamint beszámolt ar- 
ról, hogy milyen mértékben hajtották 
végre a pénzügyminiszteriumnak a szep- 
temberi adóbehajtásokkal kapcsolatban 
kiadott rendeletét. ; 
A pénzügyminiszter általánosságban 

meg volt elégedve a tapasztaltakkal. Az 
inspekció végleges eredményét azonban 
még nem lehet ismernii 
Madgearu pénzügyminiszter brassói lá- 

togatása során érintkezésbe lépett a kor- 
mány jelenlevő tagjaival, szombaton este 
pedig elhagyta Brassot és visszautazott a 
fővárosba. 
Miközben a pénzügyminiszter a köny- 

veket vizsgálta felül, a brassói nyugdija- 
sok küldöttsége kereste fel. A nyugdija- 
sok kérték a hátrelékoknak készpénzben 
való kiegyenlitését. Madgearu kijelentet- 
te, hogy az 1932 év előtti nyugdijakat 
adóbonokban kaphatják csak meg és a 
mennyiben jut pénz, ugy az elmult évi 
hátralékokat esetleg készpénzben fizetik. 
Az államkassza azonban oly siváran áll, 
hogy erre nem igen lehet számitani. 

Az Astra-ünnepségek második napja 
Jorga és Madgearu Brassóban 

Brassó, szeptember 10. 
A brassói Astra-kulturünnepségek másod- 
napja, szombaton programmszerüen zajiott 
le. Amellett, hogy a kormány tagjai Brassó- 
ban maradtak, a kulturegyesület kongresszu-, 
sára uj vendégek is érkeztek. 
Szombaton reggel megérekezett Jorga Mik- 

lós professzor, volt miniszterelnök, aki egész 
délelőtt résztvettt az Astra kongresszu- 
sán, a hallgatók padsoraiban. Megérkezett 
továbbá Lapedatu Alexandru volt liberális 
kultuszminiszter, a helyi liberális-párt elnö- 
ke. 
A délelőtt folyamán Voicu Nitescu laká- 

sán szükebb körü értekezlet volt, amelyen a 
kormány összes jelenlévő tagjai résztvettek. 
Kilene órakor még egy előkelő taggal gyara- 
podott a vendégsereg: megérkezett Madgearu 
Virgil pénzügyminiszter, aki brassói utját 
egy kis meglepetéssel is egybekötötte, amely- 
ről lapunk más helyén számolunk be. 
A kulturegyesület kongresszusának délelőt- 

ti része a belső szervezés megvitatásával telt 
el. Hatiegan Gyula dr., kolozsvári egyetemi 
tanár és volt erdélyi miniszter nagy előadást 
tartott az Astra-fiókok és kulturköreinek 

programmjáról. Előadásában az inaktiv fió- 
kok megszüntetését kérte, azzal, hogy azok 
az egyesületre nézve semmi hasznot nem je- 

lentenek. A javaslat körül heves vita támadt, 
amit végül is azzal döntöttek el, hogy a fió- 
kokat szelektálni fogják és azokat a lehető- 
ségek szerint átszervezik. 
Teposu Silviu egyelemi tanár az Astrának 

a többi kulturegyesületekkel való közremükö- 
déséről tartott előadást. A tanácskozásokat 
ezután megszakitották és a kongresszus tag- 
jai testületileg meglátogatták a kulturegye- 
sület különböző kiállitásait az ipar és ke- 
reskedelmi kamarában, valamint az Astra 
kulturházban. 
Csütörtökön este egyébként szépen sikerült 

kulturelőadást rendeztek az Astra-mozgószin- 
házban. A bukaresti román opera és nemzeti 
szinház müvészei szinre hozták Brediceanu 
Tiberiu dr. kiváló zeneköltő „La Sezátoare" 
cimü egyfelvonásos népszinmüvét, amely ez- 
zel az előadással jubilálta bemutatójának 25- 
ik évét. Utána a Crai Nou cimü darabot ad- 
ták elő. A közönség, amely az Astra-termet 
zsufolásig megtöltötte, szünni nem akaró 
tapssal honorálta a bukaresti müvészek kivá- 
ló teljesitményét, valamint az Astra-kórusok 
müvészi szereplését. A kórusokat Bobescu, a 
kiváló brassói karnagy tanitotta be és ő is 
dirigálta őket az előadáson. 
Szombaton délután a kongresszus résztve- 

vői kimentek az Olympia-pályára, ahol vé- 

hétfő reggeltől kezdve ujból leszállitják 

ÖN ELEGÁNS AKAR LENNI! 
ON SZÉP, TARTÓS ÉS MÉGIS 
OLCSÓ RUHÁT AKAR! 

EZÉRT 
VÁSAROLJON A MI SZA- 
VATOLTAN ANGOL GYAPJU- 
FONALAKBÓL KÉSZITETT UJ 
ŐSZI ÉS TÉLI KAMGARNSZöO- 
VETEINKBŐL! 

RASSO,IENSoR22 
EN MEG VALAKII AKI 

EL! VESTIS-SZÖVETET 
i 

extoen 
elté 

gignézték a „Soimi" román sportegyesületek 
Larssói, nagyszebeni, kolozsvári és márama.- 
rosmegyei csoportjainak pompás mutatvá- 
nyait. A tornacsapatok a felvonulás után kö- 
zös szabadgyakorlatokat mutattak be, majd 
a szereken végeztek tornamutatványokat. Az 
együttesből különösen kivált Morar Albi, Ro- 
mánia legjobb tornásza, aki néhány héttel 
ezelőtt a Szamosvölkgyén turnézott Pellével, a 
magyar tornászvilágbajnokkal. 
Délután hat órakor a kongresszus tagjai 

folytatták a megbeszéléseket az ipar és ke- 
reskedelmi kamara nagytermében, este pedig 
nagyszabásu szimfónikus koncert volt. A bu. 
karesti rádió, az eredeti programmnak meg- 
felelően, ugy a pénteki, mint a szombat esti 
előadásokat egész végig közvetitette. 

A 2-ik öbrassói szomszédság 
értlesiti 

háztulajdonos tagjait, hogy vagyonrésze- 
sedésüket mától kezdve, f. hó 17-ig bezá- 
rólag 12 és 2 óra között Gusbeth Márton 
Mihály urnál, (Hosszu-utca 181), felvehe- 
tik. A fenti hatán dőig fel nem vett ösz- 
szegek elvesznek és később meghatáro- 
zandó célra fordittatnak. 

Elcsavargott egy ló 

A csütörtöki nap folyamán egy gazdátla 
nul csavargó lovat talált a brassói rendőrség. 
A ló nyakán egy kis csengő volt. Igazolt tu- 
lajdonosa átveheti a középutcai baromvásár- 
tér vezetőségénél. 

CIPÓVAÁSÁRLÁS BIZALOM DOLGA! 

Október IC-én 
a Sparkassa épületében, volt Westemean 
helyiségbe költözködöm. Addig raktáron 
levő salát készitésü, közismert, kitünő mi- 
nőségü cipőimet nagyon olcsón árusiftom. 

Szülők, iskolacipőket most 
nagyon előnyösen vásárolhatnak. 

Központi Hitel. Dánér Lajos cipőüzem 
] irota tapja, Brassó. Lensor 30.
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Az uribetörők ügyében beilejeztékk A FILMGYÁRTAS LEGUJABB DIADALA A BRASSOI 
i vizsgálatot és mindkettőt MA PREMIER! Msíra Mozgóban HA PREMIER 

ennyit tett volna, talán nem is lett volna 

r 2 e. szeptember 10-étől, vasárnaptól : 
átadták az ügyészségnek 

te Eressői rendőmég héndgyi eztályás oly agy baj 10 telhel is svalt (Ha MEGKONDULNAK 8 HARANSO) 
egnap este befejezték Kovács és Kramer Oly nagy baj. Ee toDDe s csinalt. gy . 
a két közveszélyes uribetörők kihallgatá- "nap felment az ügyvéd irodájába, hogy ta endezte és főszerepét I0UIS TRENKER (. A lángoló hegyek" c flm 

é : . . édőügyvédjév á ek" rendezője és főszereplőj 
bát. Kramer, mielőtt még a jegyzőkönyvet védőügyvédjével „tanácskozzék. 

Fz70] eplője). 

Partaerei: LOUISE UIRIGH - VÁRKONY! MIHÁLY. 
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AaBrassó, szeptember 10 , fizetett a védőügyvédjének És ha csak: 

aláirta volna, további beismerést tett. És amig az ügyvéd megérkezelt, az iro- 

igerült. hogy g rais felsorolt ei dakiosszon tajáról ellopott egy A filmgyártás legdrámaibb hatásu, technikailag és müűvészileg legtökéletesebh alkotása. 
.. 2 .. . , 5 2 / áská á . . . . 

Eiz teken k 1 ka etörtek dájába ahol é A film fejezetei: Szerelem a havasok közt. ... 

csétlenségükre nem találtak pénzt ; dőü kelé ; : itkos gyülés. gyee 
Abiztositó tézet irodájának jtaját mer ingyene védőügyvédiének vadonatbi A feldult otthon. Embervadászat. Az éjléli lovas. 

Anvezet Iodajalak 1- szánkóját is. Az ügyvéd rájött arra, hogy ír vérdii. iruló kulccsal nyitották ki és olyan ügyesen doi a lop at t 500 tallér vérdij Az áruló jutalma. Megindulnak a hegyek. n 

goztak, hogy a hatalmas bérház fakói kö- Fildan dr. rövidre fogta Kramert, aki be- Ezenkivüi zsurnál a mengyesi szonta égésével. 

zül senki sem vette észre őket. ismerte, hogy mindkét holmit „szenoedély- Vasárnap H ; és cimű szenzéciss : rte, , ós 

A betörők élelmiszerekről is megfelelő ből" lopta el. A pénzt elköltötte, a szán- d. e. 11 órakor 3A kémszolgálat film fut. 

mennyiségben gondoskodtak. Ilyen szük. kót pedig ezer lejért elzálogositotta. Főszerepben: Erigitte Helm és Willy Fritsch. 

ségletüket a Bescheda bodegából szerez- A betörőket szombaton délelőtt átkisér- 

A nn 

ztába 

letképe 

ték be. 

Végül pedig szombaton reggel jelentke- 
zett még egy károsult, névszerint Ziegler 
lózsef mechanikus-pilóta, akinek Hosszu- 
utcai lakását dézsmálták meg. Kramer. a 
szembesités során beismerte, hogy ezt a 
betörést is ő követte el, csak bünlajstroma 
oly nagy, hogy maga is elfelejtette egyes 
tetteit. 

Mielőtt Kramert átvitték volna az 
higyészségre, még különböző érdekes és 
feljegyezni való dolgok derültek ki róla. 
Mintegy háromnegyed évvel ezelőtt már 
letartóztatásban volt lopás miatt. Akkor 
Fildan brassói ügyvéd védte oly sikeresen, 
hogy hamarosan ki is került az ügyészség- 
ről. 

Kramer természetesen csak igéretekkel 

ték az ügyészségre. Az aktákból kiderül, 
hogy Kovács Zoltán és Kramer három 
hónap leforgása alatt 

összesen huszonkét kisebb-nagyobb be- 
törést követtek el a pváros terülefen. 

A meghiusult betörések száma tizenné- 
gyet tesz ki. Brassó város lakosságát tehát 
ennek a két bünzőnek a tevékenysége tar- 
totta nyugtalanságban háronm hónapon 
keresztül és ezek miatt volt az, hogy a pol 
gárok nyitott ablakmellett nem mertek 
aludni, mert féltek a lopástól és betörés- 
től. 
A rendőrség vizsgálat befejezése után 

mindkét betörő megtört. Különösen Ko- 
vácsot sujtotta le az, hogy sorozatos 
büncselekmények után a boörtönbe kény- 
telen vándorolni. 

Letartózfatták Brassó betörő-rejtegetőjét 
l 

A rendőrség erélyes munkájának min- 
den nap mutatkozik eredménye. Miután 
lefülelték a város két legveszedelmesebb 
szarkáját, a rendőrség embereinek sike- 
rült nyomára akadni annak az orgazdá- 
mak, aki a betörők és hasonló bünözők 
egveszedelmesebb rejtegetőjének bizo- 
nyultt A letartóztatott neve Fekete 
György, foglalkozása lakatos, és a Hosszu 
utca 115 szám alatt lakik. Erről a Feketé- 
ről kiderült, hogy a betörők támogatása és 

rést és egy kloroformos merényletet köve- 
tett el a város területén. 

Annakidején megirtuk, hogy a rendőr. 
ségi közegek minden erőfeszités ellenére 
sem voltak képesek a betörő altal lopott 
holmikat megtelálni. A betörőknél tartott 
házkutatások eredménytelenül végződtek. 

Most aztán, véletlen folytán kiderült, 
hogy a betörőknek veszedelmes orgazdá- 
juk volt Brassóban Fekete György sze- 
nélyében. Ez a Hekete rejtegette őket, a 

Lednitzky ugyanis, amikor meglátta Feke- 
tét, kissé megdöbbent. Aztán tisztába jött az- 
zal, hogy a rendőrség kezei között van es igy 
vallott. Elmondotta, hogy Fekete valósággal 
terrorizálta és a legfantasztikusabb eszközö- 
ket felhasználta, hogy őt gyilkosságra kény- 
ezeritse. 

A rendőrség embereinek arra a kérdésére, 
hogy letartóztatása alkalmával miért nem 
tett emlitést Feketéől is, Lednitzky kijelen- 
tette, hogy félt tőle és igy nem merte el- 
árulni 

A szembesités során Fekete még mindig ta- 

BHHrassó, szeptember 10. 
Szombaton déután öt órakor a brassói 
itélőtábla termében ünnepélyes keretek 
között, D. R. loanifesca munkaügyi mi- 
niszter jelenlétében történt meg az nuj 
munkatörvény által felállitott munkabi- 
róságok ujonnan választott ülnökeinek 
eskületétele. * 

gadni próbált, de azután látta, hogy cinko 
megtört és ő is valla 

kezdett. Elmondotta a gyilkossági terv külö 
böző részleteit, de hangsulyozta, hogy cinko 
társait sohasem presszionálta. 
Az ügyészségről a bünöző lakatost vissz 

hozták a rendőrségre, ahol ujból kihallga sze 
ták, mivel a hatóságoknak az volt az alap ; 
gyanujuk, hogy Fekete Lednitzkyéken 
más betörőbandával is kapcsolatokat tart. 

Ezirányban azonban semmitféle ere 
elérni és igy Feket 

kiv 

ményt nem sikerült 
szombaton délben átadták az ügyészségne 
ahol előzetes letartóztatásba helyezték. 

Joanifcscu munkad 
minisztcr nagu Des 
a brassói munkabiróság 

eskiülélelén 

óui 
széde 

és elmondja, hogy annak ellenére, hog 
igazságos és pártatlan volt és az ma is, 

a perrendtartás menete nehézkes 
drága és igy a munkások és munl 
adók között keletlkező 
gyors megoldását nem tudja nyi 
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rejtegetése mellett még gyilkos merényle- ; : A termet zsufolási e . éle ki 
: . mikat átvett gyanakkor ásig betöltő tömeg fenn- 

teket is tervezett azok ellen, akikről ugy elmiket álgelle é uéyahai kor irá szóval és egyszerre mondja el k eskü- nyul. 
sejtették, hogy nehéz őket kifosztan:i és ki- 

Fekete György, az ellene felsorakozta- 
formát. Azonkivül elmondja, hogy a mai pols A lap 

rabolni. Az eskületétel után Nicolae A. lonesca törvénykönyv, amely a Napoleon kod agyel 
Mintegy másfél hónappal ezelőtt, mint tott bizonyitékok hatása alatt beismerte, a munkabiróság elnöke méltatja az uj után készüt, nem tárgyalja a munk r tár 

emlékezetes, a brassói ren.őrség veszedel. hogy aktiv részt vett Popovici igazság- munkatörvény óriási jelentőségét és fel- problémát, mert megalkotása idején I szky 
mes betörő és rablóban lát fülelt le. En- ügyminiszter villájában elkövetett vak- hivja az ülnököket arra, hogy itéleteiket ka. ölk dőz 1 v ltak ezer es ezer Hleng 
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nek a bandának a feja Ledtizkvy istván merő betörésben, azonkivül a Mcdern ét- pértélás rang és osztálykülönbség nél- sokka gozó óriási üzemek. Ini rint, 
ül hozzák meg, mert ettől függ a romá- Jan az, hogy a rvénykönyy addig, ! 

volt, aki egy Hajdu Ferenc nevü közve- I terem és a város többi pontjain elköve- piai munkáskérdés kedvező, vagy kedve: 91 paragraiust szentel az ingatlan Az 
szélyes bünző társaságában tizenhét betö- tett rablótámadásokban is akt:iv részt vett. ötlen m egoldása. fokbaadásának, csak két paragraius Í iciai 

... lonescu munkabirósági elnök után Ba- lalkozik a munkaadó és munkás közi zterel 
Gyilhossági kisérlet egy uzoni kereskedő ellem zoly János, a brassói munkakamara elnö- viszonnyal és ez a két paragralus ioml 
A : . . ke emelkedik szólásra. Beszédében meg- munkaadó teljes fölényét biztosi 
Az orgazda tevékenységérek van egy [ lebet keresztülvinni, ha a kutyát megmér- köszöni a munkaügyi miniszternek az uj Ezért forgott fenn egy uj munkatörvé 

sötét pontja, amely részleteiben hajme- gezik, mert a kereskedő nagyon óvatbe és munkatörvényt, amely emberibb embe- szükségessége, amely gyors és olcsó 
resztő és ugyanakkor azt bizonyitja, hogy minden pillanatban észreveheti őket. A reket csinált a munkásosztály eddig oly- voslást biztosithasson a munkások, ! 
Fekete mindenre elszánt ember, ha bünös helyszini szemle lesujtó eredménye után annyira kiszolgáltatott tagjaiból. Kéri a munkaadók sérelmeinek A 

r0 
terveinek keresztülviteléről van szó. Fekete György pokoli tervet eszelt. ki. munkaügyi minisztert, hogy viselje to- , részéről megtett minden tőle te 

vábbra is a szivén a munkásság érdekeit tőt. Most az ülnökökön a sor, hogy 

Lednitzky és Hajdu ugyanis egy nap Kijelentette, hogy a közel ké: milliós és főleg arra legyen gondja, hogy : érezzék annak fontosságát, hogy a 
tervbevették, hogy kimennek Uzon köz- pagyonnak csak ugy juthatnak birtokába hozzanak végre egy törvényt a mun- müködésük teljes és ikeres megoll 
ségbe és ott kirabolják Koln Dávid ke- a Kohn Dápid kereskedőt agyonlöpik. kanélküliek rendszeres segélyezése lehet a munkáskérdésnek. Jegyezzék ! smé 

reskedő üzletét és lakását. Ezt a betörést érdekében. azt, hogy a gyárban levő megelét Isi 
is Fekete készitette elő, mert egy nap ar- A terv előadása után Fekete felszólitotta Bagoly beszéde nagy hatást gyakorolt a gazdasági fellendülést okozhat, ez p 

rol értesült, hogy az uzmi kereskedő Lednitzkyt, hogy vállalja magára a gyilkos- jelenlevőkre, akik lelkesedéssei éltették a külföldi kölcsönt, amely teljesen lá 
nyacszázezer lejt tartogat lakásán. Ea- ság elkövetését. A betörő azonban, aki em. minisztert és a szónokot. állithatja az országot. Soha a saját é na 
nmek a hatalmas összegnek szerettek volna berségesebbnek bizonyult orgazdájánál és Bagoly után Gh. I. Gologan, a romániai keiket ne nézzék, a munkaadó gondol E zep 
birtokába jutni. Ezenkivül azt is tudták, felbujtójánál, a legerélyesebben tiltakozott a kisiparosok szövetsége brassói fiókjának a szerencsétlen munkásra, a munkás t Ang 

hogy Kohn Dávid egy millió lej értékü megbizatás ellen és kijelentette, hogy ő lop, elnöke beszél. Ő is a miniszter munkássá- dig gondoljon arra, hogy a munkaadó 

aranynemüvel rendelkezik. Az ékszereket betöréseket követ el, de embert nem ől. gának érdemeit émeli ki és elmondja, mehet el a végletekig. Legyenek m0 

.
.
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szintén otthon tartogatja. 

A betörők ugyanakkor azt is megtud- 
ták, hogy Kohn Dávid lakását hatalmas 
kutya védi. Ez a kutya arról volt hires, 
hogy minden idegent, aki éjnek idején az 
udvarba belép, összemarcangol. Ilyenfor- 
mán elsősorban is a házőrző ebbel kellett 

végezni. 

A haditervet Fekete György dolgozta 
ki. Erős mérget szerzett, amelóvel a ku- 
ivát kellet eltenni láb alól. Ezt a felada- 
tot Kovács vállalta magára. Ezzel egy- 
idejüleg Fekete megbizta cinkostársát. 
Lednitizky Istvánt. hogy menjen ki Uzon- 
ba és személyesen tanulmányozza a le- 

repet. 

Fekete György erre éktelenül fenyegetődz- hogy Ioanitescu miniszter régi barátja a igazságosakk 

Az emelkedett hangu beszédet ó 
lelkesedéssel honorálta a halgatósás 
után az ülnökök eorban az emelvén! 
járultak és aláirták 

ni kezdett és kijelentette, hogy ha a gyilkos- 
ságot nem vállalja, kitekeri Lednitzky nya- 
kát. A betörő azonban a fenyegetések celle- 
nére sem vállalta a borzalmas büntény elkö- 
vetését. 

A GYILKOSSÁGRA FELBUJTŐ 
LAKATOS IZGALMAS SZEMBE- 
SETÉSE 

Mindezekről a rendőrség bünügyi osztályá- 
nak pontos tudomása volt, Fetkete azonban 
tagadta a terhére rótt büncselekményeket és 
kiielentette, hogy az egész gyilkossági histó- 
riából egy szó sem igaz. 
A bünügyi osztály emberei erre Fekete 

Öyörgyöt megvasalva a brassói ügyészség 

munkásságnak, már tiz évvel ezelőtt is a 
legnagyobb istápolója volt a munkáskér- 
désnek 
Ezek után loanifescu miniszter emelke- 

dett szólásra. Egyórás lendületes beszé- 
dében kijelenti, hogy az eskütétel aktusa 
az utolsó periódue a munkatörvény éle- 
tében. Az utolsó azért, mert a miniszter 
hatásköre ezzel végetér és az első lépés, 
mert ezután válhat valóra, minden szép 
és érdemes elgondolás, ami a munkatör- 
vény alkotóit a törvény megalkotására 
ösztökélte. Beszédében felhivja az ülnö- 
kök figyelmét a munkabiróság hallatlan 
fontosságára a mai zavaros idők lecsen- 
desitése érdekében. Ő nem volt soha távol 

az eskütétei 
aktuss 

gyülés végetért, a brassói mun 
munkája megkezdődött. 

a A BRASSOI IZR. HITKÖZSÉG é 
tagjait, hogy az Árvaház utcai zsinagós 
és imaházban a templomi ülések bérbe4 
folyó hó iCén, vasárnap a hivatalo5 
alatt megkezdődik. A volt bérlők elővét 

fogházába kisérték és itt szembesitették a a társadalmi kérdésekről, az égő munkás tes oIt agy 

Lednitzky a megbizatásnak eleget is fogságban ülő Ledniizkyvel és Hajdu Fe- probléma mindig foglalkoztta boldog, sát folyó hó 14-éig tartjuk fenn. nén 
tett, de letörten jött vissza Brassóba és itt 

Blőadta, hogy a betötést még akkor sem, 
renccel. A szembesités drámai körülmények 
között játszódott le. 

hogy módot talált a baj orvoslására. Ez- 
után a romániai jogezogáltatásról beszél zi adójuk megfizetésére. 
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London, szeptember 10. 
lapzártakor vesszük azt a londoni jelen- 
t, amely szerint 
3 pápa aggodalmaskodik és nem akarja a 
német konkordátumot ratifikálni. : 
A pápa kijelentette, hogy rosszalja IHitler 

gyházpolitikáját és nehézményezi azt a ma- 
atartást, amelyet a nemzetiszocialista párt 

émetországi katholikusokkal szemben ta- 

Berlin, szeptember 10. 
A német nemzetiszocialista:zpárt vezetői 
ztában vannak azzal, hogy a pártállam 
etképességének az idei tél nehéz próbája 
ksz. Éppen ezért ugy határoztak, hogy a téli 
womor leküzdésére akciót inditanak. Ennek 
akciónak vezére Göbbels propaganda m!- 

iszter lesz, aki az akciót már el is keresz- 
elte. Igy hivják: 
- Harc az éhség és a hideg ellen! 
A nemzetiszocialista párt vezérei ma ültek 
keze tanácskozásra, amelyen megbeszelik, 
egy miképpen vezessék le ezt az akciót. 
Szenzációs hirt közöl ma a legnagyobb pá- 
ki zsidó közgazdasági lap. E jelentés szerint 
német kormány megállapodott volna egy 
ngol-palesztinai tőkeérdekeltséggel abban, 

A nána nem akarja aláirni a nemet 
konkordátumot 

A Szentatya, szokása ellenére, tegnap este 
a késő esti órákban magábhoz hivatta Paccelli 
biborost, a vatikán külügyi államtitkárát és 
a német ratifikálás ügyében vele több min 
egy óra hosszat tárgyalt. 

hogyan az ellentéteket elsimitani és a pápa 
a német konkordátumot mégis ratifikálni 

Vemetország 6 mió márkácri narancsot vesz Daicszünából, mig Palesziina 12 millió márkáéri némei 
ipari cikkeri pisz ki 

hogy 

csot pesz Palesztinától, mig Palesztina en- 

cikket pásárol. 
A bhir általános konsternációt okozott, mert 

azt jelenti ez a hiradás, hogy a németellenes 
zsidó árubojkotton rést ütöttek. 
Most derül ki, hogy a világ zsidóságának 

vezetői tudtak erről a készülő megállapodás- 
ról és a lengyel zsidó bizottság vezetősége a 
készülő kereskedelmi szerződés ügyében táv- 
iratilag tiltakozott az annak idején Prágában 
székelő cionista kongresszusnál és ugyancsak 
tiltakozott ott az amerikai zsidóság is. 
A párisi lap hirét még nem erősitették 

meg. 
.a 

Nénmetfellenes-katonai szövetség 
Lengyelország 
Szovjet 

London, szeptember 10 
A Daily Express mai száma azt a hirt 
izli, hogy Oroszország, Lengyelország és 
bmánia között katonai jellegü tárgyalá- 
kindulnak meg. A tárgyalások soran 
van katonai szövetségben akar a három 
lam megállapodni, amelynek 

éle kimondottan Németország elien irá- 
nyul. 
Alap elmondja, hogy a tervet Zaletzky 
agyel külügyminiszter vetetta fel és 
ér tárgyalt is ebben a kérdésben Pil. 
Mszkyval, a lengyel hadügyminiszterrel 
Lengyelország diktátorával, aki ezidő 
rint egy kis galiciai fürdőhelyen nya- 
Az angol lap értesülése szezint ebbe a 

iciai fürdőbe várják Vajda román mi- 
zterelnököt is és a szovjet követét. A 
vom hatalom között lefolytatott előzetes 

Páris, szeptember 10. 
nagyhatalmi értekezlet időpontját kitüz- 

szeptember 18-án lesz az ér.ekezlet, ame- 
Anglia, Franciaország és Amerika dele- 
Mai vesznek részt. Egyelőre csak Anglia 
vanciaország kezdik meg szeptember 18- 
4 hivatalos tárgyalásokat, Amerika köve- 
ormann Davis ezekbe a tanácskozások- 
Sak valamivel későbben kapcsolódnék 

aszország a tárgyalásokon nem vesz 
s igy azok jelen őségükből sokat veszi- 

tárgyalások programmján két pont szere- 
Az örök két pont: 
4 német kérdés. 

4 dunai államok problémája. 
atin szerint a német kérdésben az an- 

Isi 1anácskoszás is csa 

ncia és amerikai álláspont teljesen 
Mindhárom hatalom elfogadta azt az 

.ogy a német állam fegyverkezését ; 
etközileg ellenőrizni kell. Az ellenőrzés 
tjében még nincs megállapodás, le itt 
agyok a különbségek. 
német fegyverkezési ellenőrzés kérdésé- 

tző, 

Románia és a 
között? 

engyelország és Oroszország cáfolja a 6iri 
tárgyalások biztatóak, hegy ennek a ka- 
tonai szövetségnek megalakulásával szá- 
molni kell. 
A hir érthetően óriási szenzációként ha- 

tott. 
A Daily Herald is csatlakozott a hir- 

adók közé és azonnal kiküldötte munka- 
társát a varsói orosz követséghez és on- 
nan a hiradás megerősitését kérte. 
A parsói orosz követ cáfolja azonban a 
jelentést és azt mondja, hogy a három 
állam között ilyen megállapodás létesne- 
séről nem tárgyaltak. 
Ugyancsak nyilatkozott a lengyel kül- 

ügy is, amely közli, hogy az ország szem- 
pontjait nagyon kellemetlenül érintette az 
angol lapok idevonatkozó hiradása és a 
maga részéről kijelenti, hogy ilyen értel- 
mü szerződésről a három állam egymáseal 

nem tárgyall. 

A német kérdés és a Dunavölgye 
roblémája a párisi értekezlet előtt 
mér nincs előzeiles megállapodás és igy a pá- 

k kudarccail pvégzödőei 
ben Olaszország nincs a másik három hata- lommal egy véleményen és igy a hozott ha- tározatok nem lehetnek abszolut értéküek. 
A dunai államok kérdésében még ez a bár- 

mas egybehangzás sem teljes. Csak Anglia és Franciaország vannak itt egy véleményen 
és mindketten a Tardieu tervet szeretnék 
életrekelteni és a dunai államokkal elfogad- 
tatni. Ez a kérdés sem jut előre mindaddig, 
amig Franciaország és Olaszország egymással 
előbb meg nem állapodnak. 

Ez a megállapodás nehéz dió lesz. A Duna völgyében Franciaország és Olaszország is 
vezető hatalom akar lenni és itt az ellentét. 
Az olasz és francia álláspont ebben a kérdés- 
ben csak az osztrák részt illetőleg egy véle- 
ményü: egyikőjük sem akarja az Anschlusst 
és mindketten minden eszközt felhasználnak, 
hogy a nemzetiszocialista kormányzati rend- 
szer Aduszíriában uralomra ne kerülhessen. 
Ha sikerülne ebben a kérdésben Olaszor- 

zágot és Franciaországot egymáshoz közeli- 
teni, ugy most végre a Duna-völgye gazda- 
sági és politikai kérdései megoldódnának 

I. 5 oldal. 
tkatsizt 

Londonban azt hiszik, hogy sikerül vala- 

Németország hatmillió márka értékü naran- 

nek ellenében 12 millió márka német ipar- 
KOCSIN. 

CITROEN KOCSIN. 

" 

a világhírű 

Hamburg, szeptember 10 
Szombaton Lübeckben „kipellengérez- 

zetőjét, akik a vád szerint rokkantsegélye- 
ket vontak le a munkásoktól, a segélyeket 
azonban nem fizették. 
Reggel fegyveres rohamosztagosok je- 
lentek meg a kereskedőnél és a cégpveze- 
tőnél, akiknek táblápal a nkukban, a 
barnaingesek sorfalai közöti kellett a 

A magyarok nem vettek 
részt a turini kardvivás 

.. m"e 

döntőjében 
Turin, szeptember 10. 

Szombaton lezajlott az egyéni kardvivás 
döntője, amelyben a magyarok nem vettek 
részt, minthogy semleges zsürit kértek és a 
verseny rendezősége nem adta meg ehhez a 
hozzájárulását, 
A döntő az alábbi eredménnyel végződött: 
1. Finton (Olaszország) 6 győzelemmel 
2. Turthi (Olaszország) 6 győzelemmel, 

(rosszabb tussaráunyal). 
3. Masciotte (Olaszország) 5 győzelemmel. 

Félmillió mázsa adó-buza 
Budapest, szeptember 10 

A magyar pénzügyminiszter felhivást 
intézett néhány héttel ezelőtt a magyar 
gazdákhoz, hogy jelentsék be a buza- 
mennyiséget, amelyet adóban befizetné- 
nek. A bejelentési határidő szeptember 
ötödikén járt le és a gazdák a különböző 
adóhivataloknál összesen 

félmillió mázsa buzát jelentettek be. 
Az eredménnyel a magyar pénzügymi- 
niszter nagyon meg van elégedve és ezért 

tek' egy nagykereskedőt és annak cégve-. 

Ezek a fényes eredmények ujból bebizonyitják, 

Avram lancu No. 18 - Telefon 770 

Égy szép siker! 
eredményeztek a szabályosság és gyorsasági versenyek, a- 
melyek a Kolozsvári román királyi autóklub védelme alatt 
Kolozsváron lettek megtartva. 

Ciron autó letr bejelenive 

Cirron auló myer! 

az illető osztályokban. 

1-SŐ OSZTÁLY (1500 cm.3-ig). 

Első dijat nyert: F abinyi ur BERLINA 8 H. P. KOCSIVAL 

II-IK OSZTÁLY (1500-3000 cm.-ig. 

Első dijat myert: Garian ur ROADSTER ó CIl. CITROEN 

Második dijat nyer!: Pop ur KABRIOLET 15 H. P. 

AZ ALTALÁNOS OSZTÁLYOZÁSBAN FABINYI ÉS GARIAN URAK 
A MÁSODIK ÉS NEGYEDIK HELYEN LETTEK OSZTÁLYOZVA, IE- 
GYOZVE NAGYOBB CILINDERTARTALMU KOCSIKAT MINT AMI- 
IYENEKET ŐK VEZETTEK. FABINYI UR A SERLEGET NYERT. 

hogy 
francia gépek elsőrangu gyártmányvak 

ETRe 
Vezérképviselet Románia részére: 

SOCIETE GÉNÉRALE POUR LÉTRAÁNGER S. A. 
AUTOGARAJUL „CICLOP" 

Bucvresti I, B-dul Take lonescu No. 8, - Telefon 213-97 

RO E 

... 

Kipellengérezés és szavalókórus 
Büntetési nemek a mai Németországból 

pároson pégigvonulniok., 
A táblákon egyébként az alábbi szöveg 

volt: 
„Becstelen gazember vagyok! Megcsal- 

tam a munkásaimat/ 
A „kipellengérezést" megelőzőleg a vá- 

rost szavalókórusok járták be, amelyek 
felhivták a járókelőket, hogy a két üzlet- 
ember megszégyenitésén minél nagyobb 
számban vegyene krészt. 

... 
a jelentkezési határidőt szeptember 20-ig 
meghosszabbitotta. 
Azoknak, akik eddig jelentkeztek, az 

adóhivatal az adó-buza mászáját 9.50 
pengőben és bolettában fogja beszámolni. 
Az ezentul jelentkezők beváltási ára 
csak 9 pengő lesz. 
amaa ezzzztzmaatrsatszszttzmszasmaemomaaa 
- KÉI NŐI URALKODÓRÓL KÉ- 

SZÜL TÖRTENELMI FILM. Két törté- 
nelmi film készül jelenleg Hollywood- 
ban Az egyik Nagy Katalin cárnő életét 
viszi filmre és főszereplője Marlene Diet- 
rch. A másik Krisztina svéd királynőről 
szó, - a evéd királynőt Greta Garbo 
togja megszemélyesiteni. Hollywoodban 
kiváncsian várják, hogy melyik uralko- 
dónő fogja legyőzni a másikat. 
zzz zzzzzzzzzzzzzzzzazzzmszezrsemee 
Rheuma, köszvbény, ülőidegzsába, hülé- 

ses betegségek, fejfájás és idegfájdalmak 
a millió esetben bevált Togal-tabletták ál- 
tal gyógyulnakk. - AT ogal oldja a 
hugysavat! Biztos, hogy használni fog! 
. vu....—...—..... 
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IREK 
- AZ AUTOGRAMM. 

Egy fiatal dioatos magyar zeneszerzőről 
mesélik az alábbi történetet: 
A zeneszerző hiu ember, szeret nagylá- 

bon élni és magát tartja a legkülönbnek 
palamennyi kartársa között. Egy délelőtt 

egy kisfiu lépett hozzá Ischlben, ahol nya- 

ralt: 
- Mit akarsz, fiacskám? - kérdezte 

tőle. e 

- Autogrammot szeretnék. 
Az ifju zeneszerző boldogan teljesitette 

a kérést. 
- Szivesen, fiacskám! Tessék! 
A gyerek zsebredugta az autogrammot és 

elszaladt, a zeneszerző pedig a népszerü- 
ség boldog tudatában ment ebédelni. 
Amikor másnap ismét megjelent a park- 

ban, megint elébe állt a kisfiu és ujra au- 
togrammot kért. A zeneszerzőt meghatotta 
a nagy ragaszkodás. Ismét elővette a töl- 
tőtollát, hogy autogrammot adjon a gye- 
reknek. Amikor azonban a következő na- 
pon ismét autogrammot kért tőle ifju tisz- 
telője, már kissé csodálkozva kérdezte tő- 
le: 
- Dehát mondd csak, fiacskám, minek 

neked ennyi autogramm? 
- A kisfiu fontoskodova felelte: 
- Teftszik tudni, én mindig cserélni 

szoktam autogrammot az egyik barátom- 
mal. És a baráton a maga három auto- 
grammjáért ad nekem egy Lehátrt. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A budapes- 
li meteorológiai intézet jelentése szerint 
mérsékelt északi légáramlás, kevés felhő- 
zet várható Az éjjeli talajmenti hőmér- 
véklet megközeliti a fagypontot, nappal 
azonban emelkedő hőmérséklet várható. 

-PRÁGÁAÁBAN TILOS A HINDENBURG- 
MASZK. Prágából jelentik: A prágai cseh 
nemzeti szinházban egy kémdráma van mü- 
soron. A hatóságok most megtiltották, hogy 
a német birodalmi elnök szerepét alakitó szi- 
nész Hindenburg maszkját viselje. Megtiltot- 
ták azt is, hogy horogkeresztet. vagy barna- 

viselhessenek a darab szereplői. A szö- 
egkönyvből minden olyan részt kicenzuráz- 
ak, ami Hitlerrel, vagy a náciuralommal 
volt vonatkozásban. 

- POLONYI DEZSŐ TEMETÉSE. 
Budapestről jelentik: Pénteken délben 
tlemették el Budapesten, nagy gyászün- 
nepség keretében Polony' Dezsőt. A te- 
metésen Magyarország legtöbb közéleti 
nagysága képviseltette magát. Azonkivül 
a jogászvilág minden nagyobb énisé- 
ge is elkisérte Polonyi Dezsőt utolső ut- 
ján. A volt államférfit apjával közös sir- 
an temették el. Megható volt Polonyi 

nyolcvan éves édesanyja, ak hangosan 
pokozott fia koporsójánál. A Magyar At- 
létikai Klub, amelynek Polonyi Dezeő a 

képviseltette édnöke volt, testületileg 
aát a temetésen. 

-Meinl, a kávékirály, a la Mátyás ki- 
ály. Temesvárról jelentik: A temesvári 

Lloyd-soron levő kávébehozatali üzletnek 
váratlan meglepetésben volt része. Pénte- 
ken egy jólöltözött 30 év körüli ur állitott 
be az üzletbe és 1 kilót kért a legjobb mi- 
nőségü kávébóől. Amikor kiszolgálták, hir- 
telen fordulattal felszólitotta az üzletveze- 
tőt arra, hogy adja át a tőkönyvet. Kide- 
rült, hogy a fiatalember Meinl Gyulának, 
a cég főnökének a fia. aki ellenőrző kör- 
utra érkezett Bécsből Temesvárra. Egyéb- 

ként a fiatal „vezér" mindent rendben ta- 
lált a temesvári cégnél. 
- ÖNGYILKOS ORVOS. Budapestről je- 

entik: Különös öngyilkosságra deritett fényt 
udapesten egy eltünési ügyben megindult 
endőri vizsgálat. Szladányi Zoltán dr. har- 
minchárom éves budapesti illetőségü orvos 

ötödikén eltünt a lakásáról. A be- 
ezetett vizsgálat eddig nem tudott az eltünt 
érfi nyomára akadni és már napirendre is 
kartak térni az eset fölött, amikor egy tüz- 
oltó a Remete hegyen megtalálta az orvos 
olttestét. A megejtett helyszini szemlén ki- 
erült, hogy Szladányi dr. tiz morfiuminjek- 

tióval ölte meg magát. A kihallgatott család- 
tagok vallomásából kitünt, hogy az orvoson 
: utóbbi időben buskomorság jelei mutat- 
oztak s igy valószinü, hogy ez a tény volt 

öngyilkossága oka is. 

I- VILÁGHIRU FILMSZTÁROK LON- 
ONBAN FILMEZNEK. Az ujonnon 

hlakult londoni fimgyár egyre nagyobb 
lömegben vonzza magához a világhirü 
lilmsztároka. Néhány nagyon neves 
ollywoodi filmsznész után most Conrad 

Veidt. Alpár Gitta és Richard Tauber 
zerződtek le a gyárhoz egy-egy film fő- 
zerepének eljátszására, Üe a londoni film 
világ legnagyobb szenzációja, hogy a 
Fairbanks-csoport ajánlatát Chaplin és 
fogadta és a közeljövőben már meg is 
trkezik Londonba. 

- MINDIG LOPNI FOGOK... Temesvár- 
ról jelentik: Ismert alakja a temesvári rend- 
őrségnek Bachmann József volt kereskedő- 
segéd, aki az utóbbi években több betörést 
követett el. Bachmann utoljára szeptember 
elején került ki a fogházból, ahol egy lopás- 
sal kiérdemelt 9 havi büntetését töltötte ki. 
Most ujból tettenérték éppen aközben, ami- 
kor egy autóról nagy szakértelemmel a pót- 
kerekeket szerelte le. Bachmann elfogatása 
után kijelentette, hogy mindig lopni fog, mert 
a társadalom rákényszeriti a bünös életre. „A 
fogházban - mondotta - legalább van ke- 
nyerem s darab fedett zugom, ahol lehajtha- 
tom a fejemet." A szociológus tolvajt átkisér- 
ték az ügyészségre. 

- Bazilidesz Mária és Szekelyhidy Fe- 
renc a budapesti Zenemüvészeti Főiskola 
uj tanárai. Budapestről jelentik: A Zene- 
müvészeti Főiskolán a nyán szünet alatt 
két nyugdijazás történt. Nyugalomba ve- 
nult Szabados Béa, az énekianszak pro- 
fesszora és Kemény Rezső, aki a hegedü- 
tanárképzőt vezette. A főiskolának gon- 
doskodnia kellett mindencsetre az ének- 
tanszak testületének kiegészitéséről. Ugy 
értesülünk, hogy Hubay jJenő főigazgató 
felkérésére Bazilidesz Mária és Székely- 
hidy Ferenc, az Operaház müvészei vál- 
la'ták a fiatalság oktatásárak feladatát. 

- REPÜLŐGÉP 64 HÁLÓFULKÉ- 
VEL. Charkovban elkészült a világ leg- 
nagyobb repülőgépe, amelyet a szovjet 
rendeletére gyártottak. Az ónási repülő- 
gépen hatvannégy hálófülke van. 
4 HEGEDUOKTATÁS. Weinberger Emil 

hegedümüvész és pedagógus studiójában, 
Brassó, Kórház-utca 64. I. emelet, a beirat- 
kozások megkezdődtek. Naponta d. e. 10-12, 
d. u. 4-6-ig. Hegedüórák (konzervotóriumi 
módszer szerint) kezdő foktól a legtökélete- 
sebb kiképzésig. 

Ez. H. 

mal használható. 
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PURa OU 

A SASSO ékelela felsőbb- 
rendüségének ujabb bizonyitéka 

A SASSO-cég által Onegliában (Olaszország) a bécsi Nem- 

zetközi Konyhaművészeti Kiállitáson megnyert ARANYEREM 
és az ez évben a tripoliszi kiállitáson nyert más fontos 

diszoklevelek, valamint a Hygeniai Társaságtól a mult évben 

nyert NAGY DIJ meggyőzik a fogyasztó közönséget arról, 

hogy az OLI0 SASSO kiválasztott tiszta olajbogyók hyge- 

nikus terméke, mindenki által a legmesszebbmenő bizalom- 

1973. szepfember 11. 

SASSO olajkanna, zöld 
eano. FIui 
onea szinü, febér és kék ponda- 

lakkal, a világ minden 

országóban árusiják. 

paragrafus. És ezt a dicséretet megérdemli az egyik biróság tanácsa azért, 

ták össze. 

Tizezer rendőr és delte 
MONSIEUR F.t, 

a világ legnagyobb csempészbandájának titokzatos vezérét 

Eliogatási parancs az ismeretlen nevü csempészkirály ellen 

London, szeptember 10 
A Scotland Yard tegnap rádióüzenetet 

küldött valamennyi angol rádióállomás- 
nak és a brit világbirodalom valamennyi 
1 kötőrendőrségének. 
Az üze netben közlik egn titokzatos em- 
ter személyleirását. A nevpét nem 
tudja a rendőrség, ugy hogy névpre 
szóló elfogatási parancsot nem is lehe- 
tett kiadni. 

A szokatlan üzenet ugy szól, hogy az 
ilyen és ilyen személyleirásu egyént min- 
denáron keritsék kézre és küldjék Lon- 
donba. A Scotland Yard a brit világbi- 
rodalom egész közbiztonsági apparátusát 
mozgósitotta a titokzatos idegen után s 
legalább azt akarja megakadályozni, hogy 
az ismeretlen férfi elhagyja a szigetorszá- 
got. A Scotland Yard egyik ügyosztálya, 
amely bóditóméreg-ügyekben nyomoz, 

a legügyesebb detektiojeit küldte ki 
a szélrózsa minden irányába, 
hogy megkezdjék a nagy hajtóvadásza- 
tot, amelyben még kilencezer rendőr 
s ugyszóloán az egész detektiotestület 
résztbvesz. 

Különösen a kikötői hatóságok munkájá- 
nak sikerében bizakodnak, mert biztosra 
veszik, hogy 
a világ legveszedelmcsebb bóditóméreg- 
csempésze valamelyik kikötővárosban 
lesi az alkalmas pillanatot a szökésre. 

Ki az a rejtélyes ember, aki talpon tartja 
Anglia egész rendőrségét? 

Csak annyit tudnak róla, hogy vezeték- 
nepe F. betüvel kezdődik és hogy fran- 
cia, ezenkivül személyleirása is rendel- 
kezésükre áll, 

minthogy a csempészek alvilágában ismé- 
telten látták és megiigyelték az ismeret- 
lent. Többizben márz ugy látszott, hogy 
nem menekül ki üldözőinek gyürüjeből, 
de az utolsó pillanatban mindig cgérutat 
tudott nyerni. Szinta fantasztikus a sze- 

rencséje a titokzatos Monsieur F-nek. 
Mi a büne ennek az embernek, akit ma 

már az angol rendőrséggel együtt az egész 
világ rendőrsége hajszol? Ő a vezetője a 
legnagyobb nemzetközi bóditóméreg-csem 
pészbandának, mely Nyugaeurópát 
árasztja morfiummal, kokainnal és ópi- 
ummal. Párisban és Marseilleben gyak- 
rabban látták, de állandó lakása sem itt, 
sem ott nem volt. Ennél jobban vigyáz a 
biztonságára. 

Féloilági hotelekben lakik, minden má- 
sodik napban oáltoztatja a szállását és 
minden átköltözésnél a nevét is. 

A rendőrség 28 álnevét ismeri, csak éppen 
a valódi nevét nem. Tudják róla, hogy 
nagyon elegáns, rendszerint délamerikai 
ültetvényesnek adja ki magát, a társa- 
ságában egy spanyol van, aki titkára- 
ként szerepel, a valóságban azonban a 
nemzetközi társaság aloezére,. 

A bóditóméregesempészek 

gában ügynökeik 
francia és angol kikötővárosokkal 

Megállji Amig még nem kése 

. 

ABLAK 

A biróság döntését nem szabad kritizálni. De megdicsérni szabad. Ezt nem tiltja 
mert 

egy adófizető polgár ellen a pénzügyigazgatóság által sikkaásztás cimén emelt vád 
alól felmentette az adófizető polgárt, aki akart fizetni, de nem tudott és eladta a 
lefoglalt ingóságot. Legyen kérlelhetetlen a biróság, ahol le kell sujtani a bünös- 
re, de legyen méltányos minden adófizető polgár ügyében ott, ahol a bonyolult p: 
ragrafus és a még bonyolultabb élei igazságai közt az élet igazságát kell megtalál- 
nia. Mert végeredményben a paragrafust is csak az élet igazságáért csavarintot- 

Da- 

kliv keresi 

világméretek- 
ben dolgoznak, Európa valamennyi orszá- 

és raktáraik vannak, 
épp 

val és Kinával. Monsieur F. természetese 

vedélyes kártyajátékos s mint kiderült, 
Monte Carloban egész vagyonokat 
gyott a zöld asztalnál. 

Közvetlen testőrsége négy emberből 

hallatlan ügyességgel ellensulyozzák 
rendőrség bekeritő akcióit. Mesterei 
elháritás munkájának. Az 

ur F. jelenleg Angliában tartózkodi 
Ezért a nagy hühó, ezért mozgósitották 
rendőrök és detektivek seregét. Most a 
egész angol közvélemény feszült 
lemmel lesi, lesz-e eredménye az isme 
len után folyó hajszánakk 
ex 

jártak. A szobaleányt kloroformmal ela 

esztendőkre Amerikába utazik és még 
pénzt tart berlini lakásán. Uzgylátszi 
ilian Harveynek annyi volt, hogy (de 

el- jutott belőle, meg oda is. 
- NAGY ÉKSZERLOPÁS BUDAPESTIEI 

Budapestről jelentik: A budapesti rendőrs 
gen Fabiny Antal telefongyári igazgató pé 

len, akik felesége összes ékszereit ellopták. 
kár meghaladja a tizezer pengőt. 

- A NAGYVARADI 

és leánytagozatainál a beiratások foly 
év augusztus hó 25-én megkezdődtek. A 

tokra van szükségük: 1 állampolgársái 
bizonyitvány, 2. anyakönyvi kivonat, 
középiskolai abszolváló bizonyitvány. 
Bővebb feuvilágositást készségesen nya 
az iskola igazgatósága. Oradea, Al 
Gojdu 2. 

Med. Univ. Dr. Herskovits Erzsi 5 
I. I. C. Bratianu (Kórház-utca) 2, rend 
10-1, 3-6-ig. (uarz. Diathermia. Kozm 
tikai kezelések. 

/ 

A fog lyukas és be kell tömni. 
Mindennapos alapos fogmosás az 
erősen tisztitó Chlorodont fog 
krémmel ezt a kárt, megakadályoz 
hatta volna. Chlorodont a fogakat 
nemcsak ragyogóan fehérré moss3 
hanem egészségüket is megóvj4 
Mindenütt kapható. Próbálja meg eg 
tubussal, az eredmény meglepi majd 
Ont. Tubusa Lei 16.-, nagy tubus Lei 21- 

Belföldi gyárimánxi 

ugy meg van a kapcsolatuk, mint Indi 

állandóan tömött pénztárcával jár, szen 

áll 
három férfiből és egy asszonyból, aki 

elhári! nunkájár angol ren« 
őrség legutóbbi értesülése szerint Monsi 

figye 

- KIFOSZTOTTÁK LILIAN HAR 
VEY VILLÁJÁT. Berlinből jelentik: L 
lian Harvey berlni villájában betörő 

tatták, azután egy pénzzel telt kazettá 
és egy takarékkönyvet vittek el maguk 
kal. Így jár az, aki hónapokra, esete 

teken feljelentést tett ismeretlen tettesek c 
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AI ÉLETEK 
1. 

Konstanca, szeptember 10. 

A kikötővel szemben a török kávéházban 

telligens arcu magyar pincér szervirozza a
 

ketét. Közben konstancai magyar csgzisz- 

nciákról beszél. 
- Kérem, aki idejön, mind viszi valamire. 

hssék megnézni például Lőwinét. Amit ez 

égigcsinált: karriér. Több, És még azt on ; 

gy a nő engék. Amit ez szo 

hoya kibni De hittek. És aki hisz, 
győz, ugyebár, kérem? v 

felnéz a feje fölé, a lámpákra, a játékkoc- 

kat imitáló tejfehér négyszögekre. 

- Tessék beszélni azokkal a Lőwiékkel - 
ondja - igazán érdemes.. . Még egy tö- 

kkávé? Azonnal megyek kérem... 

A szomszéd asztalhoz lép felveszi a rende- 

k, továbbadja, ujra visszajön. A pillantása 

eges, kapkodó, most a kikötőt nézi, ugy be- 

él az emberhez. A kikötőben két idegen ha- 

magaslik, a házak között, a mélyben nem 

hszik a viz, furcsa hatás mintha az épüle- 

Ik közé ékelték volna ezeket a magas árbó- 

at. Két kereskedelmi gőzös. Marseilleből 

ezett az egyik, Genovából a másik. 
- A tenger nagyon vonzza az embert, ké- 

m - folytatja - csak nézi-nézi a térképen 

nagy, sima kékséget és odavágyik. Pedig 

mlott, veszélyes hely minden kikötőváros, 
ti rosszra hajlamos, érzi, hogy akármit csi- 
l, ott a viz ott a hajók, huss - könnyü 
zökni valahová, a világ végére. De azért 

ép itt. Évek óta dolgozom Konstancában és 

ég ma is olyan romantikus, hogy, mikor 

állitom a fagylaltot a vendégnek, itt szem- 

hajókat látok... Azonnal megyek! Szó- 

d a Lőwiéket tanácsolom mindenesetre. Itt 

m a vendéglőjük nem messze, csak be tet- 
ik fordulni ott a sarkon. 
Kimutat a térre. A városházával szemben 
skeny utca nyilik. 
Hindulok. Egymásba fogodzó, himbáló lép- 
b különös dalt fütyörésző tengerészek jön- 
ek szembe velem. A sarkon rongyos, mozdu- 
Han öreg török koldus ül, üveges, messze- 
ző tekintettel. A kikötőben szirénabugás 

ki, hogy hajó érkezett, a kis remarkőr ha- 
émost megy a vendég elé, hogy a kikötőbe 
bérje a nagy tenger-kapun át és közben 
eglesi, hogy nem-e dob elvámolni valókat 
vizbe... 
A pincérnek igaza van. csupa érdekesség 

ilyen kikötőváros. A térképen a nagy 
kség nem hiába vonz. 

izárva vannak. Még nincs ebédidő. Az ud-, 
ura megyek. Nagy farkaskutya fogad ugat- 

- Csitt Mascot! - szól ki magyarul a 
nyhából egy fiatal lány, aztán hozzám 
tdul és tökéletes románsággal folytatja: - 
ttetszik keresni? 
- A vendéglő tulajdonosnőjép - felelem 
agyarul. 
A keskeny kis fehér arc felderül. Olyan fe- 
titt a sok barnárasült ember között, hogy 
onnal tudom: ez a lány nem sokat szalad- 
Mhatott és labdázhatott trikóban a tenger- 
tton, amelynek meleg és puha homokjára 
bmétereket utaznak a nyaralók. 
iz Lőwi Olga, nagy barnaszemü, okos és 

látszik, de az arca elgondolkozó, a sze- 
nagyon komoly. Beinvitál a vendéglőbe és 
t megtudja jövetelem célját azt mondja 
átyolos kicsi hangján: 
"Anyára várni kell kicsit. Csak megmos- 
a kezét. A konyhában dolgoztunk éppen. 

. közben leplezetlenül csodálkozik azon, 
§) felkerestem őket. Különben olyan, a 

ott ül az édesanyja vendéglőjében, 
iha csak véletlenül odacseppent vendé 

mintha csak most jött volna valahon- 
A Sacre-Coeur-ből, vagy az Angol Kis- 
onyoktól, kis benniakó, széltől védett is- 
áslány. Pedig Olga sokat tud az életről, a 
edésről az emberi romlottságról, a bün- 
möbbet. mint sok-sok öregember. Azt 

Ja például, miközben finomvonalu kee 
ot bozontos nyakán pihen: 

. Konstancában rossz hire van a magya- 
ak A magyarázatot ott kell keresni, 

. 
A Lőwiné vendéglőjének utcára nyiló ajta- 

parcu, vékony huszéves kislány, fiatalabb- 

masoaat a attecoas 

LŐWINÉ ELMONDJA, 
A KONSTANCAI VENDÉGLŐBEN. 

Hogyan született meg a vendéglője, miután lérje, Lőwi Mór nagyváradi 
pékmester a legnagyobb krizis közepette megszökött családjától, hogyan 
maradt meg életük a romokon, az idegen és gyanakvó kikötővárosban 

hogy az itt élő prostituált nők kilencvenöt 
százaléka magyar. Aztán az itt dolgozó ar- 
tisták valamennyien magyarok. Nem csoda 
hát, hogyha egy konstancai magyarokra gon- 
dol, ez a két foglalkozási ág jut az eszébe 
velünk kapcsolatban. 
Rámnéz. 
- Télen, mikor befutnak a kikötőbe az 

idegen hajók és jön a sok tengerész ide a 
vendéglőbe, olyan sok furcsa és érdekes tör- 
ténetet hallok. Érdemes lenne leirni őket. Ne- 
kem... 
Gondolkozik, hogy megmondja-e? 
- Nekem - minden vágyam az volt hogy 

ujságiró legyek. Szeretek olvasni. A Tomcsa 
Sándor dolgait szeretem olvasni, a Brassói 
Lapok jár ide nekünk. 
- Jónapot kivánok! Bizony, nagyon szeret 

olvasni Olga. Sokszor az étlapirást is elol- 
vassa nekem... 

A huszéves Lőwi Olga, akinek gimnáziumi végzettsége és fehér leányszobája volt 
s aztán étlapiró, pincérnő és menedzser lett, mondja: 

csak nem akarom látni soha többé az életben 
Én nem haragszom apára, 

Ez Lőwiné, ahogy végszóra bejött, tüztől 
kipirult arccal, fekete ruhában és erélyesen. 
A szeme kicsit bizalmatlanul tekint, mint az 
olyan emberé, aki megtanulta, hogy a bizal- 
matlanság védekezés. 

Mikor leül arra kéremi hogy mondja el az 
életét, azt, hogy hogy tudta ezt a tiszta és 
barátságos vendéglőt megcsinálni. itt a Fe- 
kete-tenger partján, ilyen egyedül. 
Az asztalnál ül, gyüri az abroszt és azt 

feleli. 

- Nem tudom, mi van ebben érdekes, ami 
az embereket érdekelheti. Dolgoztunk, kin- 
lódtunk és most hála Istennek itt vagyunk. 
Aztán elkezd mesélni mégis. Eleinte tartóz- 

kodóan, de később eszébe jut minden minden 
keserüsége az egész sorsa, kálváriája. be- 
szél, beszél, fénylik a szeme, keserü ledő a 
szája körül. 

És mégsem lettünk öngyilkosok... 
- Nagyváradon laktunk, a Szigeti-utca 13 

számu, Petőné-féle házban - kezdi Lőwiné 
- az uramnak péksége volt. Olga gimná- 
ziumba járt, fehér leányszobája volt, min- 
denre tanittattam, olyan szép különszobája 
volt és - egyszer csak megbuktunk. Nem 
tudtunk mihez kezdeni. El kellene utazni va- 
lahovás megmaradt holminkkal, kis pénzünk- 
kel. De hová? Olga elővette az iskolai tér- 
képét, rámutatott a tengerre. Ide menjünk 
anyukám - mondta. Ugye, igy volt Olga? 

Igen, igy volt. A pincér jut az eszembe és 
csodálkozom annak a kis térképbeli foltnak 
a csodaerején. 

- Közben Brassóban is voltunk - mondja 
Lőwi Olga. 
- Ez nem számitott - szól Lőwiné - 

Konstancáig még rendes volt az életünk. Nézd 
csak Olga, ez az égési seb még most sem gyó- 
gyult be - igen kérem, idejöttünk Konstan- 
cába és az uram itt is, mint pék dolgozott. 
De raplis volt és bolondos volt és lusta. Rosz- 
szul csinálta a süteményeket. Figyelmeztet- 
tem, mondtam: a vevők elszoknak, ha nem 
szolgálja ki tisztességesen őket. Nem is vála- 
szolt. Természetesen pár hónap alatt ugyan- 
oda jutottunk ahová Váradon. És akkor kez- 
dődött minden kérem. Kicsit elhallgat. só- 
hajt. 

Először eléltük a pénzünket. Aztán elado- 
gattuk sorban a butorainkat. minden hol- 
minkat. Télikabátot tettünk zálogba, szőnye- 
geinkre kölcsönt vettünk fel. Közben meg- 
próbáltam libákat tölteni. Ez sem ment. Men- 
tünk, mentünk szépen lefelé. Az uram közben 
sütött még néha és panaszkodott, panaszko- 
dott mindenkinek és nézte a dolgot tehetetle- 
nül. Tudja mindenki, hogy hogy megy az 
ilyesmi, mint mikor valaki az örvénybe ke- 
rül és minél jobban kapálódzik, annál in- 
kább sülyed lefelé. A házbért nem tudtuk fi- 
zetni, semmink sem volt már jóformán, nap- 
ról-napra éltünk nyomoruságosann kétségbe- 
esve és mikor a legnagyobb bajban voltunk. 
mikor a házigazdánk azt mondta, hogyha 
nem keritünk pénzt, az utcára tesz, akkor az 
uram fogta magát és huszonnégy évi együtt- 
élés után, egy sor irás hátrahgyása nélkül, 
anélkül, hogy egyetlen szót szólt volna ne- 
künk, szépen kiment az állomásra és eluta- 
zott. 

Az arca kipirul a haragtól, a méltatlanko- 
dástól. 
- Igen kérem ezt tette velünk. Velem. a 

feleségével, és az egyetlen lányával, akit ál- 
litólag annyira szeretett... Nem tudtuk, ho- 
va lett. Azt hittük, a tengerbe fult, bele ölte 
magát, megfutott a felelősség elől. Kerestet- 
tük kétségbeesve. Kérdezősködtünk. A kikö- 
tőben, a parton, a molón nem látta senki. 
Végre többen akadtak akik látták az állomá- 
son, egy szál csomaggal, mikor vonatra szállt. 
Mindent tudtunk. 
- Itt álltunk egyedül, sirtunk és meggyá- 

szoltuk az uramat. Rendesen, szabályosan 
meggyászoltuk. Ő meghalt nekünk és mi meg- 
próbáltunk élni. 
- Igen, a meglepetések. Tovább kinlódtam. 

tovább dolgoztam Olgával, hiszen az ember- 
ben életösztön van, nem akartam várni tehe- 
tetlenül mig éhenhalunk. Mindenemet pénz- 
zé tettem, a Strada Mirceán nyitottam egy 
kicsi kifőzdét. Istenem, mihez értettem? Főz- 
ni tudtam. Közben libákat is töltöttem, ap- 
rólékját, zsirját egy szegény asszonnyal adat- 
tam el a piacon. Igy valahogy ment ez nap- 
ról-napra, már a házbért is kezdtem törlesz- 
teni, mikor jönni kezdtek a nyakamra az 
uram hitelezői. Kiderült kérem, hogy az uram 
a hátam mögött rengeteg adósságot csinált. 
Mielőtt elutazott, - hogy is volt Olga? Igen. 
például a kaszinó takaritónőjétől 1500 lejt 
kért kölcsön egy hajóstól is 150 lejt, egy cse- 
lédtől hétszázat. Lakbérben 5000 lej adóssá- 
gunk volt, az uram kabátja, garnituránk a 
zálogban, a füszeresnél 1000 lejjel tartoztunk, 
másfelé való tartozásunk hétetzer lejt tett ki. 
Ezt mind az uram csinálta főleg kérem, sőt 
azt is megtette, hogy utolsó nap a hátunk 
megett elment egy itteni előkelő családhoz. 
a Rudichékhez és azon ürügy alatt, hogy 
pénteken viszi a kalácsot, négyszáz lejt kért 
kölcsön tőlük is... Mindenre emlékszem min- 
den számra, igy voltunk, nem birtuk tovább. 
Tél volt és egy este szépen betakartam Olgát 
egy nagykendőbe, lementünk a molóra, hog 
beöljük magunkat a tengerbe. 
.......... 

.
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- A viz nagyon sötét és viharos volt, fáz- 
tunk és sirni kezdtem a félelemtől. 

MEG AKARTUNK HALNI, KÉREM 
Lőwiné szeme könnyes lesz, a lánya kezére 

teszi a kezét. 
- Igy volt kérem. Ott ültünk sokáig a 

molón, meg akartunk halni elhatároztuk, 
minden este elhatároztuk, hogy meghalunk, 
mert ennek semmi értelme többé. De akker 
láttuk a fénypontokat a kikötőben, az olyan 
szép, az a zöld, meg az a fehér lámpa és Ol- 
ga azt mondta, hogy ő fél a nagy sötét ten- 
gertől. Megöleltük egymást és hazajöttünk. 
És másnap két abonenst kaptunk egyszerre, 
akik ezerötszáz lejt fizettek fejenként havon- 
ta. 

ÉN NEM HARAGSZOM APÁRA 

- Kicsit rendbejöttünk - folytatja az 
őszülő haju asszony - de még mi minden 
várt reánk, Istenem! A Mirceán lakbérhátra- 
lékunk volt, a lakásunkat kivette egy keri- 
tőnő és azt mondta, hogy május elsejéig köl- 
tözzünk ki, mert ő igy, meg ugy, belerug a 
zsidónéba, - igy mondta kérem. Végre tize- 
dikéig megkegyelmezett. Kiszedtem a párnák- 
ból a tollakat, azokat értékesitettem igy huz- 
tam az időt egy darabig. Aztán öt abonenst 
kaptunk egyszerre. Dolgoztunk, mint a bar- 
mok. Én az alsólepedőimet csináltam meg ab 
rosznak, a törülközőimet szalvétának, a bu 
torokat magam festettem meg. Olga számolt, 
segitett a konyhán, étlapokat irt és kiszol- 
gálta a vendégeket. Már olyan sokan voltak, 
hogy nem volt elég asztalom. Három hóna- 
pig tariott, mig venni tudtam egyet mert 
minden jövedelmem azokra az adósságokra 
kellett, amiket az uram csinált... 

Fekete, magas ember jön be az ajtón. 
- Nézz be délután mondja Lőwiné - 

megkapod a borravalódat. 
- Ez az ember kisebb szolgálatokat tesz 

nekünk - fordul felém. - De kivüle öt sze- 
mélyzetünk van, mióta át kellett költözzünk 
ide. 
- És ma? - kérdezem. 
- Ma elmondhatom, hogy minden adóssá- 

got kifizettem és - élünk. Rádiónk - szép 
rádiónk van és a nőegylet tagjai vagyunk. 
Büszkén mosolyog. 
- Sokat dolgozunk, nagyon sokat. Ma- 

gamért nem bánnám, csak Olga fáj nekem. 
Huszéves és miken ment keresztül, mennyit 
kinlódott mennyit szenvedett. De én remé- 
lem, - remélem, hogy elfelejti. Hiszen fia- 
tal. 
- Ő, engem egyáltalán nem kell sajnálni, 
- mondja Olga, - de anyukámat nagyon 
szeretném elküldeni 
éppen. 
- Ugyan fiam. Éppen most, 

remélem... 
- Mit remél? - kérdezem és nézem őket, 

ahogy egymásra néznek, valami már nem is 
erte a világra való nagy földöntuli szeretet- 
te 
- Azt remélem, hogy pár hónap mulva 

beköltözünk a főutcába. Azt a vendéglőt tes- 
sék aztán megnézni, ha Konstancában jár. 
- És maga Olga? Mit remél maga? 
Lőwi Olga nevet, a nagy kutyája ott fek- 

szik a lábainál. 
- Dolgozom és elégedett vagyok. Még sok 

minden szép várhat rám az életben, ugyet 
Én nem gondolok senkire sem keserüséggel. 
- Az édesapjára sem? 
- Apámra? - feleli csendesen. - Én nem 

haragszom apára. Csak nem akarom látni 
soha többé az életben... 

kicsit utazni. Ráfárne 

amikor azt 

Márton Lili 
.tttátátaltá 

Szöruyii éllean apalea 
az egeresi 

szénak irann 
A kolozsvári munkakamara ujabb vizsgálati eredménye 

Kolozsoár, szeptember 10 
A kolozsvári munkakamarából bizottság 

ment ki Egeresre, hogy a bányászok hely- 
zetét tanulmányozza. Megállapitották, 
hogy egyes munkahelyeken a bányászok 
napi 8 óránál többet dolgoznak, 
munkabéreiket viszont már kilenc hó- 
nap óta nem egyenlitették ki. 

Az élelmezés szerfölött hiányos. A munká- 
soknak az élelmiszereket nagyon drágán 
adják. Amig a kolozsvári piacon a ke- 
nyérlisztnek 5-6 lej az ára, Egerésen 8 
lej 50 banit kell érte fizetni. 
A vállalat különben a fizetéses szabad- 

ságok diját sem fizeti, azzal az indokolás- 
sal, hogy a végrehajtási utasitás sokáig 
késett. Másik trükkje a vállalatnak az, 
hogy év végén a munkásokat mindig ki- 
jelenti felmondással, majd a felmondás 
lejárta után ismét visszaveszi őket. 
A munkások igy sohasem jutnak ahhoz 
a joghoz, hogy fizetéses szabadságra 
menjenek. 
A vállalat a bérek nemfizetését azzal in- 

dokolja, hogy 

a CFR vezérigazgatósága nem fizet. 
Ez azonban nincsen egészen igy, mert a 
CFR - apró részletekben bár - mégis 
fizet valamit. 

Temesvárról Bukarestbe 
helyezték a vagdalkozó 

főhadnagyot 
Temesvár, szeptember 10. 

Iliescu főhadnagyot, aki a multkoriban 
több békés polgárt összekardlapozott, Buka- restbe helyezték. A büntetés alól igy sem 
menekül mert tetteiért a temesvári hadbiró- 
ság előtt kell felelnie. 

Megnyilt a tanitók 
orszaágos kongresszusa 

Kolozspár, szeptember :0 
A tanitók országos kongresszusa szom- 

baton kezdődött meg Kolozsváron. Az ér- 
tekezletet a szokásos uünnepsérek kereté- 
ben nyifották meg. 
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KOZGAZDASÁG 
Csehsziovák-román lárgyalások 

Prága, szeptember 10. 
A prágai kereskedelmi kamarában 

nemsokára tárgyalások indulnak meg a 
román kiküldöttekkel a cseh-román gaz- 
dasági kapcsolatok kimélyitésére. Az 
1934-iki tavaszi vásáron cseh-román gaz- 
dasági ankétot is tartanak, melyen a 
Nemzeti Bank és a gazdasági érdekkép- 
viseletek is résztvesznek. Az előmunkála- 
tok kidolgozására bizottságot alakitottak. 

I török külforgalom 
szahályozása 

Ankara, szeptember 10. 
Mint már megemlékeztünk róla, Tö- 

rökország eddigi engedélyhez kötött be- 
viteli rendszerét megváltoztatta, mely 
rendelkezés az érdekelt száll tók körében 
nagy megütközést és ijedelmet keltett. 
Ezért a kontingensen kivün bevitelt njó- 
lag szabályozták. Az uj szabályozás sze- 
rint a kontingensen kivül bevitt áruk el- 
lenértéket a törok Nemzeti Banknál de- 
ponálni kell hat hónapra. 

Balti-államok konferenciája 
Riga, szeptember 10. 

Szeptember 8-án nytik meg a balti ál- 
lamok konferenciája Rigában. A konfec- 
rencián a következő kérdések kerülnek 
megvutatásra: a vámunió, regionális 
egyesülések, állam és magángazdaság, a 
három állam gazdasági együttmüködése, 
emissziós és hitelpolitka, valutakorláto- 
zások, hajózási kérdések, ezociális tör- 
vényhozás. 

a... 

Oszírák-orosz gazdasági 
tárgvyalások 

Bécs, szeptember 10. 
A már régóta huzódó osztrák-orosz 
gazdasági tárgyalásokkal kapcsolatban 
megalakult az orosz üzleteket finansziro- 
zó részvénytársaság OEKO" néven. A 
vállallat alapitásában résztvettek az orosz 
üzletekben érdekelt intézetek és magáno- 
sok ís. A bankok 130.000 schiülinget, a 
társaság többi tagjai 140.000 schillinget 
tizettek be. Az „OEKE' feladata a szál- 
litásokkal kapcsolatos hitelügyletek meg- 

könnyitése. Az „OEKE' a 21 hónapi le- 
járatu orosz váltókat az osztrák Nemzeti 
Banknál három hónapi (ejáratra leszámi- 
tolja. Ámbár az osztrák-orosz kereske- 
delm' megállapodás még végleges formá- 
ban nem jött Létre, az orosz megrendelé- 
sek már megérkeztek és az osztrák ipar a 
szállitásokat már meg is kezdte. 

. 

lugoszláv megrendelések 
lengyelorszánhban 

A jugoszláv közlekedésügyi miniszté- 
rium a napokban nagyobb megrende ése- 
ket eszközölt a lengyel vasgyáraknál, a 
melynek értelmében a lengyei vasgyárak 
3 millió zloty értékben vasuti anyagokat 
szállitanak fugoszláviának. Ugyanakkor 
a lengyel elektrotechn kai ipar számára 
is 360.000 zotys megrendelést adtak, ugy 
szintén a telefonhálózat kiszélesitésére 
szükséges távbeszélő berendezéseket is 
950.000 zloty értékben Lengyelországban 
rendeíték meg. Végül a lengyel sómono- 
póliumnál 1.350.000 zoty értékü sót ren- 
deltek. 

Az MSE országos 

teniszversenye 
Idő: szeptember 14-17 

1. Férfi egyes Marosvásárhely bajnoksá- 
gáért. 

2. Férfi egyes a marosvásárhelyi Höl- 
gyek dijáért. (Vándorserleg). 

3. Női egyes Marcosvásárhely bajnoksá- 
gáért. 

4. Férfi páros Marosvásárhely bajnoksá- 
gáért. 

5. Vegyes páros Marosvásárhely baj- 
nokságáért. 

6. Férfi egyes II. osztály. 
7. Női egyes II. osztal. 
8. Férfi páros II. osztály. 
9. Vegyes páros II. osztály. 
10. Férfi egyes ifjusági. 

FELTETELEK.: 
i. A versenyen a FSRT teniszszabályai 

érvényesek. 
2. A versenyen részvehetnek az RSRT- 

hez tartozó affiliált egyesületek játékosai. 

" 
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Esev szó 4 lel. vastag betükből 8 lel. Legkisebb hirdetés 10 szó. Allástkeresőknek, vagy ugyan- 
n szövegü hirdetés néguszeri feladásánál 250/0 engedmény A hirdetési dijak előre fizeten- 

Vétel-eladá éfel-eladás 
Keresek ez évi nőstény és 
bakk ŐZET megvételre. Aján 
latokat ármegjelöléssel „őz 

keres 
ányt, aki 

irjanak az 

dők. Támpéldánut nem adunk. 

Egyedülálló 
jobb házból való le- 

önállóan kisebb 
háztartást tökéletesen vezetni 
tud. Csak teljesen önálló erők 

alábbi 

Flatal gyermektelen házas- 
pár egészséges egy szoba, 
konyha lakást keres. Cimeket 
„Lakás' jeligére a kiadóba 
kérünk. 12847 

Modern kislakás, kertes vil- 

özvegyember 

címree: 
jelizére a brassói kiadóba. Töffler, Gara Salard, jud. lánlodern kislakás, kertes vil 

ttnő zongora eladó Bras Mur 12687 Cenkalja B. 3-a, (jobbra mé- 
ké.áru 29 Hétul az nd . sodik ház). 12846 

Allást keres 
Teheraltó, Uj Ford, üzemké- m. ricsalád 2 iskolásleányt fel- 
pes, olcsón eladó. Kádár Sep- Szerény igényü, árva le vesz teljes ellátással. zongora 
. * Any házikisasszonynak. gyer- használattal. Cim 12845. szám 

siszentgyörgy, Olt-utca 39 á. any ha zonynak, gyer kiadó 
Ezl meknevelőnőneki házvezető- alatt a kiadóban. 

agyothallás és fülzugás nőnek ajánlikozik, varrásban : 
ellen kérjenek prospektusi perfekt. M. Mária, Turda, elsejére ba asonya a éke 
Németi Mórtól, Oradea, Vám Drágálina 10. 12850 há 1 tca 42 12844 ház-utca 53. 12481 azutca 
- 

Lakás 
Átást nyer 

KERESEK NŐTLEN MOL- 
FÁRSEGÉDET. Szabaday 
vámmümalom, Aita-Medie. 

12690 

ló bizonyitványokkal rcn- 
delkező, szakmája minden 
ágában jártas hentes segédet 
keresek. Csak elsőrendü szak- 
emberek ajánlatát kérem. Bo- 
loga Simion Dumbraveni, 
Tárnava Micá. 12848 

Társat keresek 100.000 lej 
készpénzzel, biztos üzlethez, 
esetleg ingatlannal. Ugyanott 
soffőr és inkasszáns felvéte- 
tik, garanciával Brassó, 

Szentpéteri-ut 115. 12849 

Német családnál teljes ellá- 
tásra iskolás gyermekek ftel- 
vétetnek. Nagy kert, zongora- 
használat. Weiss orgonista, 
Brassó, Kő-utca 5 12807 

Kerti lakás, 2 nagy szoba 
konyha, fürdő- és előszoba, 
stb, még két szoba, Konyha 
emeleten október 1-re kiadók. 
Brassó, Alsófövény-utca 3. 

12831 

BOLONYA ELEJÉN, 
városhoz közel, KERTRENYI- 
LÓ két szobából, előszobából 
és konyhából álló lakás csen- 
des lakónak október elsejétől 
kezdve kiadó. Érdeklődni: 
Mester-utca 7. 12843 

bel- 

Könyvek 

ADY összes versei, olcsó 
propaganda kiadásban, 572 
oldal, 1044 vers, egész vászon- 
kötésben, ára csak 300 lej. 
Kapható a Brassói Lapok 
könyvosztályában, Brassó, 
Kapu-utca 56-58., (az udvar- 
ban. 

FIAlALOK tanácsadója. 
Szerelmi levelező, kiegészitve a 
társaság illemszabályaival. Bé- 
lyegnyelv. virágnyelv. stb. Ára 
szines boritólappal 30 lej. 

BIR1! NÉNI szakácskönyve 
egyetlen háztartásban sem 
nélkülözhető Ara kötve 100 
LEJ Megrendelhető a Bras- 
sói Lapok Könyvosztályától 

E. 

3. Nevezési határidő 1933 szeptember 13, 
este 8 óra. 

4. Idegen versenyzők jelentkezésének 
végső terminusa szept. 15, d. e. 9 óra. 

5. II. osztályban indulhatnak mindazon 
versenyzők, akik nyilt versenyen I. vagy 
II. helyezést nem értek el. 

6. Nevezési dij a II. számu Kupaver- 
senyben személyenként 80 lej, a többi ösz- 
szes egyes számokban személyenként 60 
lej, a páros számokban személyenként 40 
lej és 10 százalék szövetségi járulek. 

z. Az I. és III. számok I. helyezettjei 
tiszteletdijat, a II. és III. helyezettjei, va- 
lamint az összes többi számok helyezett- 
jei érmet kapnak. 
Az egyesület lakásról és kosztról 

gondoskodhatik. 
Nevezések: Vargha Lajos Tárgu-Mures, 

Str. Gen. Praporgescu 40, cimére külden- 
dők. 

nem 

CSIKSZEREDA 
CSC-Kolping 4:2 (0:2). A két helyi 

csapat közül az öregebb CSC mutatott 
jobb formát. A Kolping fiatalsága elég 
ügyesen mozog a pályán. Nagy baj azon- 
ban, hogy tudását tulméretezi és a vere- 
séget nem saját, hanem más számlájára 
akarja irni. A szépen indult mérkőzés a 
végén eldurvult, ami a CSC fölényének 

eredményét is csorbitotta. Biró Fenke volt. 

Egy régi oloasóó A monopoligazgatóság 
egyik körrendeletében kijelölte a bodegákat, 
szatócsüzleteket. drogériákat, cukrászdákat, 
teaházakat (Besszarábiában ilyenek is vau- 
nak), amelyek a monopol-cikkeket azaz sze- 
ses italokat negyed, fél és egész literes »alac- 
kokban árusithatnak. Értesülésünk szerint az 
italmérési engedélyek tulajdonosai ugy ér- 
zik, hogy ez a monopolrendelet jogaikban 
megröviditi őket és ezért küldöttségileg azt 
kérték, hogy a monopol korlátozza a szesz- 
árusitást, ületve arra kérték a monopóliamot, 
hogy csak azoknak legyen szabad szeszt 
árusitani akiknek italmérési engedélyük van. 
A kérdésben eddig még döntés nem törttént. 

nemu 

Szaktudaással izléssel, olcsón őöitöztet 

uriszabó üzlete, 
Kósa Alber Brassó, Kolostor-u 25 

fTegyen próbarendelést! x 
KOZPONTI HITELIR?ZODA TAGJA 

- 

A jövő ágnybetéte 
a szabadalmazott ELASTIIC', épen ugy egész 
életén keresztűl szolgálja Önt, mint bármilyen 

kárpitosmunka, ami az én szakavatott kezem 
alól kerül ki Binder A. kárptos és disztő, 
Brassó, Kapu-utca 55. 

Keményvallér tisztitás leszállitott 

áron urb. lei 4.50. - 

A gallér tükörfényes és habfehér. Ron 
álódás kizárva - SZaABÓ-MOSŐDA Brassó, 
osszu utca 32. Fiók-üzlet Kut utca 20 

........... 
KIVA AZ IGAZI NŐ HAIFESTÉKE! 
...... 

KIVA SZERET! AZ ÖRÖKHULLÁMOT 

KIVA SZERET! A SzÉP ASSZONYI 
........... 

KIVA MESITERFODRÁSZA MOLNÁR A.! 
.................... 

Brassó, Weiss Mihály-utca 21 sz 
fitt van Románia egyetlen gőzörökhulámosítója ! 

zean 

I Támosassátok a saját vát- 
Bőrinarcsok! lalatotokat. Mindennemü 

bőr és taln a legolcsóbb 
BORIPAROS MESTEREK ARUCSARNOKA 
R-T-nál, Biassó, Rózsatér 2 szám alatt 

OrszánuliPullmann 
......... 
A reggeli autóbusz, ugy Brassóból mint 
Bukaresiből az eddigi 1/27 óra holyett ujabb 

intézkedésig 

regyel 7 őrakor indul, 
mint eddig a brassól Korona-szállótól és a 

bukaresti Piata Victorieiról 

TAXIc0 s. A. R. 

letnek a visszautasitására, amely a nemi sze 
vek, a hugyhólyag és az ezzel összefüggésb 
levő szerve 
Ennek az álszeméremnek átkos következmény, 
ogyaránt kiszámithatatlanok ugy az egyény 

"ég. A PAGEOL, a hu 
erősebbje, enyhiti a fáj 
folyást, csilla- 
tja a prosta- 

A PAGEOL 
azonnali ja- 
vulást idéz elő 

estf va- 
lamint döntő 
kezelési mód- 
szert képez. 

e 

Titkos betegség 
Nincs elegendő szavunk annak az előj 

betegségeit titkosaknak" minős 

t a fajra nézve. 
Ezzel szemben rs cselekvésre van szü 

-antiszeptikumok le, 
almakat, megszün et 

Hadást 

egyaránt 

Hallotta már az amerikai 

rádiófec6inika leg- 
ujabb csodájáit? 

„Belmont' super 44-1 váltó- és 
egyenáramra 
Belmont' super 54-1 váltóáramra, 

mely a csikágói kiállitáson olu nagy 
feltünést keltett ? 

Képviseet 

„NOVV 
Prima, 
száraz 

Általános Kereskedelmin.1 
Brassó, Str Regina Mária 58 (Fekete-u., Telet 380 

Megrendelések a Mircea-Voda 8 szám alat 

Ugyanott különböző tipusa üvedek eladók 

bükk tüzifát 
szállit 

tatelepen 1s eszközöltetnek 

Fodrászterem s.. 
Ertesitem a n. é. közönséget, hog 

a Korona szállodában lepő elegán: 

férfi- és női fodrásztermet (volt P 

iyer M.) f. épi szeptember 1-étől sze 

mélyesen átvettem. 

Elsőrendü személyzet alkalmazta- 

tása által, azon leszek, hogy az ural 

és különösen a hölgyek legkényyesebt 

igényeit is kielégitsem. 

Az árak tekintetében a legnagyob! 
előzékenységet tanusittom t. oendé 

geimmel szemben. Bérlet esetén a les 

kedvezőbb feltételek. 

Szives pártfogást kér 

THEIL ISTVAN fodrást. 

HIGY 

INDULÁS SzEPT. 13. 

íMít 
AZ EREDETI TERVTL ELTÉRŐEN 

alban (tehát keddről szerdára virrató 
jel) 120 órakor a brassól főállomásról. 14 
kozás a vonat indulása előtt a neronon. A 

jes részvételi uij szent. 12-ig kadóhivatal! 
ban belizeteniő ! - Visszatérés szent. 20 

EGVÉNI ULTEVÉLLEL REMDELKEZŐKM 
UTOLsó NAD is JELENTKEZHMETM 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó. lap- és nyomdatulaidonas: Lsa- és KAnuokiadó R-t. Brasoo-8 s3 


